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ABSTRAKT 

 Náplní diplomové práce je definice konkrétních náboţenských hnutí a sekt, v 

jejichţ činnosti lze spatřovat náboţensky motivované násilí a extremismus. Dále uvedení 

vlastních návrhů k eliminaci bezpečnostních hrozeb vyplývající z aktivit náboţenských 

hnutí a sekt na území ČR.  Diplomová práce je rozdělená na dvě části. V teoretické části je 

vypracována analýza hrozeb spojených s činností náboţenských hnutí a sekt. V praktické 

části jsou vyspecifikovány aktuální bezpečnostní hrozby a projevy a jejich případná 

eliminace. 

 

Klíčová slova:  Náboţenské hnutí, bezpečnost, hrozby, terorizmus, islamizace 

 

 

 

ABSTRACT 

 The content of this thesis is the definition of specific religious movements and 

sects, in whose work can be seen as religiously motivated violence and extremism. The 

following suggestions on elimination of security threats, taken from the activities of 

religious sects and movements in the ČR. The thesis is divided into two parts. The 

theoretical part is an analysis of threats associated with the activities of religious sects and 

movements. The practical part are specified current security threats and manifestations and 

their possible elimination. 

 

Keywords: Religious movements, security, threats, terrorism, the Islamization 
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ÚVOD 

Čí země, toho náboženství. - Cuius regio, eius religio. 

 Cílem diplomové práce je analýza činnosti náboţenských skupin a sekt, které 

působí nejen na území ČR, ale také v Evropě. Kromě tradičních náboţenských hnutí se u 

nás vyskytuje mnoţství společností, které jsou v naší kulturní oblasti vnímány jako 

netradiční alternativní či nové. Některé z nich mohou mít charakter sekty a mohou tedy 

znamenat pro své členy či pro společnost určité nebezpečí. Důleţité je definovat u kterých 

náboţenských hnutí lze spatřovat náboţensky motivované násilí a extremismus, a to v 

podobě asymetrických hrozeb nevojenského charakteru, organizovaný zločin, hrozby v 

ekonomické sociální a environmentální oblasti. Přelom 80. a 90. let 20. století s sebou 

přinesl zásadní geopolitickou změnu, která výrazným způsobem proměnila charakter 

globálního bezpečnostního prostředí a poznamenává jeho tvářnost i v současnosti. 

Dynamika a hloubka tohoto přelomu, který je charakterizován rozpadem bipolárního 

uspořádání světa, proměnou konfliktů a škály bezpečnostních hrozeb, je o to výraznější, ţe 

byl a stále je provázen řadou důsledků nebývale geograficky a společensky rozsáhlých 

změn, často v širokém regionálním či kontinentálním měřítku.  

 Naši pozornost opětovně přitahují zprávy o náboţensky motivovaném násilí, proto 

spojení náboţenství a bezpečnostní hrozby není aţ tak překvapivé vzhledem k událostem, s 

nimiţ jsme, díky médiím, téměř denně konfrontováni. Extremistické či nezákonné činy 

konané na boţí příkaz, plněním boţí vůle či úsilím o spásu lidstva jiţ nejsou výjimečné a 

zdaleka ne jen v problematických oblastech světa. Náboţenští extrémisté se mohou 

vyskytovat i v ČR. To lze sledovat i na několika medializovaných kauzách z poslední 

doby, jimţ je přisuzováno (pseudo)náboţenské pozadí. [1] 

 Přesto se zde nabízí otázka, zda jsou vůbec z hlediska bezpečnosti sekty 

relevantním fenoménem, a pokud ano jak na ně stát reaguje. Některé medializované kauzy 

poslední doby totiţ ukazují, ţe je třeba se i těmito fenomény z hlediska bezpečnosti 

zabývat.  
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 VYMEZENÍ VYBRANÝCH POJMŮ 

1.1 Vymezení bezpečnostních pojmů 

1.1.1 Bezpečnost 

 Klasické tradiční (uţší) chápání bezpečnosti jako vojenského fenoménu 

podmíněného existencí hrozeb a jejich eliminací, odstraňováním a ochranou proti nim, se 

ukázalo jako nedostačující pro pochopení a objasnění aktuálního vývoje v bezpečnostní 

oblasti. Nový širší pohled na bezpečnost se charakterizuje i jako moderní chápání 

bezpečnosti, překonává tradiční zdůrazňování vojenského rozměru bezpečnosti a 

vojenských hrozeb, jako jejich fundamentálního prvku. [3] 

 Bezpečnost, v kontextu mezinárodního systému, se týká schopnosti států a 

společností udrţovat si svoji nezávislou identitu a funkční integritu. Při hledání 

bezpečnosti jsou stát a společnost někdy v harmonii, a někdy sestaví proti sobě. Její 

podstata je o přeţití, ale téţ významně zahrnuje i základní oblasti zájmů týkající se 

podmínek existence.  

 Bezpečnost je celostním stavem subjektu, má nedělitelný charakter, který souvisí 

vţdy s jeho systémovými vazbami. Stav bezpečnosti na základě míry se hodnotí nejčastěji 

kvalitativním způsobem jako větší či menší bezpečnost (míra bezpečnosti). 

 Míra bezpečnosti se objasňuje i prostřednictvím úrovně, která můţe mít různé 

hladiny. Míra bezpečnosti se mění v prostoru i čase a má kolísavou úroveň (vzrůstá nebo 

klesá). Vytváření nebo udrţování přiměřené úrovně bezpečnosti, nejmíň ze systémového a 

organizačního hlediska je často staţené i její disproporcionálním a asymetrickým 

charakterem. [3] 

 Na tomto základě se zpravidla uvaţuje o vytváření optimální úrovně bezpečnosti, 

která je výsledkem působení tří základních faktorů: 

a) aktuální a potencionálně působící hrozby  

b) prostředky které můţe subjekt na svou bezpečnost vynaloţit 

c) schopnosti a zájmy subjektu působit v prostředí (konfrontačním nebo kooperativním 

způsobem) 
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 V případě ţe subjekt není schopen vytvořit z různých důvodů optimální úroveň 

svojí bezpečnosti, je nevyhnutelné aby ji zajistil alespoň na minimální úrovni, spojené s 

existující situací a podmínkami. V případě ţe subjekt tuto bezpečnost nedosáhne, hrozí mu 

v následujícím období krize, úpadek, ztráta samostatnosti, aţ zánik.  

 Pojem globální bezpečnost je imperativem, který nebude nikdy absolutní, ale ke 

kterému je moţné přibliţovat se za předpokladu spolupráce s co největším mnoţstvím 

bezpečnostních aktérů. Ani USA, ani jiná supervelmoc není schopná úplně zajistit vlastní 

bezpečnost, bez toho aniţ by zohlednila zájmy dalších aktérů a reálnou situaci v 

jednotlivých regionech. Na druhou stranu americký politický, hospodářský a vojenský 

potenciál umoţňuje, aby USA zásadním způsobem ovlivňovaly globální bezpečnost a byly 

angaţované ve všech oblastech světa. [3] 

1.1.2 Bezpečnostní systém 

 Bezpečnostní systém představuje základní rámec, způsob uspořádání vztahů a 

aktivit subjektů, v kterém se uskutečňuje řešení problémů bezpečnosti státu v daném 

prostředí. Klasifikace bezpečnostních systémů vychází proto z chápání bezpečnostního 

prostředí.  

 Charakteristika bezpečnostního systému se vztahuje zpravidla ke konkrétnímu 

prostředí, přičemţ se v něm zvýrazňuje úloha státu jako základního bezpečnostního aktéra. 

V této souvislosti se hovoří i o systému vnější a vnitřní bezpečnosti, kde se objevuje více 

moţností uspořádání vztahů a norem, jejichţ znalosti jsou pro bezpečnostní analýzu 

klíčové. 

 Bezpečnost zpravidla není v zemi rovnoměrně rozloţená, různé prvky v systému 

mohou mít různý stav bezpečnosti. I v uspořádaném bezpečnostním systému je míra 

bezpečnosti závislá na veškerých elementech systému. Bezpečnostní systém je bezpečný 

tak, jak je bezpečný jeho nejméně bezpečný element. [3] 
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1.1.3 Bezpečnostní sektor 

 Pojem bezpečnostní sektor se váţe k chápání pojmu bezpečnostního systému, a měl 

by se charakterizovat v kontextu s ním. Tvoří ho instituce, které jsou základními nástroji 

realizujícími činnosti v bezpečnostním systému státu. Jsou jeho elementy a mají vazbu i k 

dalším společenským systémům a subsystémům. Do bezpečnostního systému můţeme 

zařadit několik typů institucí. V první řadě jde o armádu, policii a zpravodajskou sluţbu. 

Tyto instituce vykonávají bezpečnostní činnosti, které označíme jako aktivní -spojené s 

přímým působením proti bezpečnostním hrozbám vojenského charakteru. Při zajišťování 

bezpečnosti státu mohou tyto sloţky bezpečnostního sektoru vykonávat různé činnosti, k 

čemu jsou zároveň speciálně organizovány a vybaveny speciálními prostředky i 

kompetencemi. Za součást bezpečnostního sektoru se povaţují i soudy a věznice, které 

jsou také speciálními státními institucemi. Činnost těchto sloţek je sice z bezpečnostního 

hlediska výrazně zaměřená na ochranu národních zájmů, ale má spíše pasivní charakter.  

 KRIZOVÝ MANAGEMENT - představuje další specifickou sloţku 

bezpečnostního sektoru. Můţeme hovořit o dvou pohledech na krizový management. 

Můţeme je nazvat jako vojenský a nevojenský. Nevojenský souvisí s řešením situací, kde 

nehrozí nebezpečí pouţití ozbrojeného násilí. Funkcí krizového managementu v tomto 

chápání je zajistit bezpečnost v krizových situacích, které můţou být vyvolané přírodními 

silami, technickými haváriemi nebo působením jiných faktorů. Druhý vojenský pohled na 

krizový management, ho vnímá jako činnost, která má zabránit přerůstání krizových situací 

do konfliktů hrozících pouţitím ozbrojeného násilí. 

1.1.4 Bezpečnostní prostředí 

 Bezpečnostní prostředí vyjadřuje především prostorovou dimenzi bezpečnosti, 

spojenou s působením subjektů v určitém čase a podmínkách. Při jeho analýze je potřebné 

pracovat s následujícími základními prvky: 

1. Geografické charakteristiky, které jsou kromě polohy spojené i s dalšími politickými a 

sociálně-ekonomickými charakteristikami.  

2. Bezpečnostní aktéři, kteří se v něm nacházejí. 

3. Bezpečnostní hrozby jejich existence a působení. 

4. Bezpečnostní rizika 

5. Národní zájmy 
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1.1.5 Terorismus 

 Jako terorismus jsou chápány akty takřka vţdy násilné, nepředvídatelné, obvykle 

zaměřené na civilisty, vedoucí k vytvoření atmosféry strachu za účelem dosaţení 

politických cílů. Teroristické metody pouţívají skupiny ultrapravicové, ultralevicové, 

náboţenské, národnostně vymezené či revolucionářské. V případě, ţe jsou k páchání 

terorismu pouţívány: armáda, policie či další státní sloţky, hovoříme o „státním 

terorismu“. Nestátní teroristické skupiny mají obvykle malý počet členů, omezené zdroje a 

do povědomí veřejnosti se snaţí dostat především neočekávanými násilnými útoky, 

prováděnými taktikou „udeř a uteč“. Skrze publicitu spojenou s násilnými útoky se 

teroristé následně snaţí veřejnost ovlivňovat ve svůj prospěch. Mezi teroristické metody 

patří bombové výhruţky, bombové útoky, únosy osob a dopravních prostředků, drţení 

rukojmí, vraţdy, kybernetické útoky, pouţití chemických, biologických a teoreticky i 

atomových zbraní.  

 Mezinárodní terorismus v posledních desetiletích dosáhl kvalitativního posunu ve 

vytváření mezinárodně propojených struktur. Mezinárodní společenství se jiţ několik 

desetiletí víceméně úspěšně snaţí spojit své síly v boji proti tomuto fenoménu. To byl také 

hlavní důvod, proč OSN od 60. let přijala řadu úmluv, které umoţnily podstatně zdokonalit 

mezinárodní spolupráci v této oblasti tím, ţe určily její legislativní rámec. Aţ dosud bylo 

přijato 13 hlavních mezinárodních konvencí, které vymezily odpovědnost a závazky 

jednotlivých států v oblasti trestního práva hmotného (závazek kriminalizovat předmětná 

jednání) i v oblasti mezinárodní justiční spolupráce v trestních věcech, a přispěly tak k 

vyšší koordinaci spolupráce. Většina těchto konvencí byla podepsána a následně 

ratifikována i vládami České republiky. V rámci OSN pokračují diskuse o textu návrhu 

Obecné úmluvy OSN o boji proti mezinárodnímu terorismu (UN Comprehensive 

Convention on Combatting International Terrorism) [3] Několik mezinárodních úmluv v 

oblasti boje proti terorismu bylo sjednáno i v rámci Rady Evropy (zejm. Evropská úmluva 

o potlačování terorismu a Evropská úmluva o prevenci terorismu). [3] 
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http://cs.wikipedia.org/wiki/Chemick%C3%A1_zbra%C5%88
http://cs.wikipedia.org/wiki/Biologick%C3%A1_zbra%C5%88
http://cs.wikipedia.org/wiki/Atomov%C3%A1_zbra%C5%88
http://cs.wikipedia.org/wiki/Fenom%C3%A9n
http://cs.wikipedia.org/wiki/Organizace_spojen%C3%BDch_n%C3%A1rod%C5%AF
http://cs.wikipedia.org/wiki/Konvence
http://cs.wikipedia.org/wiki/Trestn%C3%AD_pr%C3%A1vo
http://cs.wikipedia.org/wiki/Mezin%C3%A1rodn%C3%AD_justi%C4%8Dn%C3%AD_spolupr%C3%A1ce_v_trestn%C3%ADch_v%C4%9Bcech
http://cs.wikipedia.org/wiki/Organizace_spojen%C3%BDch_n%C3%A1rod%C5%AF
http://cs.wikipedia.org/wiki/Rada_Evropy
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Obr. 1 - 11.září 2001 -teroristický útok na USA 

 

1.1.6 Náboženství 

 

„Náboženství je reálný, životní, osobní vztah člověka k transcendentní skutečnosti“ 

 

 Náboţenství je moderní souhrnný pojem pro velmi rozmanité soustavy jednání, 

symbolů a představ, jimiţ různá společenství vyjadřují reálný, ţivotní, osobní vztah k 

transcendentní zkušenosti. 

 Kaţdé náboţenství má společné rituály nebo bohosluţby, určité představy o světě a 

místě člověka v něm a většina náboţenství vyţaduje i určitou morálku. Většina 

náboţenství je chápána jako vztah k osobnímu Bohu nebo boţstvům, na nichţ člověk 

závisí a k nimţ se obrací s díkem a s prosbou o ochranu. Výkon bohosluţebných obřadů je 

často vázán na určitá posvátná místa (obětiště, chrámy) a časy (svátky), svěřen zvláště 

vybraným nebo pověřeným osobám, kněţím, a některá náboţenství se společensky 

organizují jako církve. V ţidovsko-křesťanském prostředí se náboţenství často ztotoţňuje s 

(náboţenskou) vírou, tj. s očekáváním a nadějí do budoucnosti [4] 

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Transcendence
http://cs.wikipedia.org/wiki/Ritu%C3%A1l
http://cs.wikipedia.org/wiki/Bohoslu%C5%BEba
http://cs.wikipedia.org/wiki/Mor%C3%A1lka
http://cs.wikipedia.org/wiki/B%C5%AFh
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Ob%C4%9Bti%C5%A1t%C4%9B&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Chr%C3%A1m
http://cs.wikipedia.org/wiki/Sv%C3%A1tek
http://cs.wikipedia.org/wiki/Kn%C4%9Bz
http://cs.wikipedia.org/wiki/C%C3%ADrkev
http://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%ADra
http://cs.wikipedia.org/wiki/Budoucnost
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Obr. 2 - Náboţenské symboly 

 

1.1.7 Sekta 

 Tento pojem původně označuje náboţenskou nebo politickou skupinu, která se 

odpojila od větší, zavedené skupiny. Takové sekty mohou mít s původní skupinou společné 

části zásad, víry a praktik, ale odlišují se doktrínou, která vedla k jejich oddělení. 

Chápeme-li sektu takto, můţeme říci, ţe kaţdé současné náboţenství i kaţdé filozofické 

hnutí začínalo jako sekta.  

 Z pohledu tradičních křesťanských církví (např. katolické a ortodoxní) bývá 

výrazem sekta označena skupina, která odmítá hlavní směr křesťanství. Náboţenská, 

politická apod. skupina, ve které převládají sklony jako autoritářství, uzavřenost, 

fanatizmus, nesnášenlivost nebo selekce informací. 

 Dle mého názoru jde o sektu tehdy, pokud se toto náboţenské sdruţení vyznačuje 

určitými charakteristikami, které jsou velmi dobře patrné v popisech jednotlivých sekt. 

Právě dominance těchto charakteristik určuje, zda jde o sektu nebezpečnou nebo ne.  

 

 

 

 

 

 

 

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/N%C3%A1bo%C5%BEenstv%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Politika
http://cs.wikipedia.org/wiki/Doktr%C3%ADna
http://cs.wikipedia.org/wiki/N%C3%A1bo%C5%BEenstv%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Filozofie
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katolick%C3%A1_c%C3%ADrkev
http://cs.wikipedia.org/wiki/Pravoslav%C3%AD
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Jde to tyto určující rysy: 

 

a) Opozice – Sekta se staví do opozice proti hlavním společenským institucím, 

neuznává tradiční hodnoty převládající kultury. 

 

b) Vyvolávání napětí v okolí – Sekta svými problematickými praktikami boří a 

narušuje jiţ zaběhnuté tradice.  

 

c) Fanatismus – Jde o znak typický zejména pro vysoce nebezpečné sekty. G. Hole 

ho charakterizuje jako: „Bezohledné zasazování se za nějakou náboženskou nebo 

politickou ideu.“ 

 

d) Pozice výlučnosti – Sekta přesvědčuje své členy, ţe ona je ta jediná „správná“ a 

jejím opuštěním člověk ohroţuje své spasení. Členství v takto vybrané společnosti 

zvyšuje členům sebevědomí a pocit seberealizace. 

 

e) Uzavřenost a izolovanost členů – Zamezení kontaktu s okolním světem, sekta a 

její lidé si vystačí sami navzájem. 

 

f) Autoritářský prvek – Sekty mají svého vůdce, který je hlavním hybným kolem 

nutným pro jejich fungování.  Pravidla, která vůdce stanovuje, jsou závazná a 

nepřipouští alternativy. 

 

g) Manipulace -  Manipulace je přítomna ve všech fázích členství v sektě – při 

náboru nováčka (např. bombardování láskou) aţ po samotný pobyt v sektě.  Pro 

některé ze sekt je typické tzv. „vymýváním mozku“, kdy je velmi oslabena moţnost 

samostatného rozhodování a kritického posuzování.  
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h) Podceňování rozumu - Vzděláním bývá v sektách opovrhováno. Naopak bývá 

kladen důraz na emoce a pocity. Většina sekt však školí své členy, aby se naučili 

mluvit s lidmi. Hlavním úkolem je navodit příjemnou atmosféru a důvěru a zúţit 

moţný rozhled a omezit příliš nepříjemných otázek ze strany nováčka. Neustálé 

opakování názorů, pravidel a tezí vůdce vyvolává u členů myšlenkové stereotypy. 

 

i)   Sankce – Ty jsou v sektách proti jejich členům hojně uţívány za účelem vynucení 

poslušnosti. Členové mohou být potrestáni nebo vyloučeni. Nástrojem je strach, 

výčitky, zastrašování a obviňování provinilců.  

 

j)  Motivace členů – Je jedním ze způsobů, jak udrţet členy v sektě a přimět je 

k poţadovaným výkonům. Můţe jít o motivaci pozitivní (postup v sektě na vyšší 

pozici, odhalení informací, které ostatní členové nevědí, pochvala před skupinou, 

která vzbudí obdiv) nebo negativní (kdyţ člen neudělá, co je po něm poţadováno, 

nedosáhne spasení apod.). [5] 

 

 Aplikujeme-li tyto charakteristiky na sekty uvedené v následujících kapitolách, 

zjistíme, ţe ne všechny společnosti veřejností a církvemi označované jako sekty mezi ně 

patří (např. Mormoni, Antroposofické hnutí, Svobodní zednáři a další), a naopak např. jako 

církev registrovaní Svědkové Jehovovi odpovídají hned několika rysům, typickým pro 

sekty nebezpečné (sankce, manipulace, pocit výlučnosti). 

 

1.1.8 Církev 

 Církev a náboženská společnost je definovaná (resp. jsou definovány) v § 3 písm. 

a) zákona č. 3/2002 Sb., o církvích a náboţenských společnostech, jako „dobrovolné 

společenství osob s vlastní strukturou, orgány, vnitřními předpisy, náboženskými obřady a 

projevy víry, založené za účelem vyznávání určité náboženské víry, ať veřejně nebo 

soukromě, a zejména s tím spojeného shromažďování, bohoslužby, vyučování a duchovní 

služby.“ [6] 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Spole%C4%8Denstv%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Osoba
http://cs.wikipedia.org/wiki/Org%C3%A1n_%28pr%C3%A1vo%29
http://cs.wikipedia.org/wiki/Vnit%C5%99n%C3%AD_p%C5%99edpis
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=N%C3%A1bo%C5%BEensk%C3%BD_ob%C5%99ad&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Projev_v%C3%ADry&action=edit&redlink=1


UTB ve Zlíně, Fakulta aplikované informatiky, 2011 18 

 

1.1.9 Kult 

 Je označení pro určité pojetí vztahu člověka s bohem, které vede k velebení či 

uctívání něčeho co boha symbolizuje. Nejpřesněji lze říci, ţe se jedná o sluţbu, kterou 

člověk dluţí bohu, místu, svatyni, atp. 

 Slovo kult vzniklo z latinského slova cultus coţ znamená uctívání, péče či 

kultivace, někteří odborníci se domnívají, ţe vznik tohoto slova je odvozen od colere coţ v 

latině znamená pěstovat. 

 V tradičním pojetí tohoto slova stojí kult zcela mimo náboţenství, jeho mýty, 

teologii, nebo i osobní víru. Jedná se o pojem, který vyjadřuje určitou náboţenskou praxi 

jako celek. Zachování této praxe vůbec nic neznamená, je povaţováno ze standard, ale z 

jejího nezachování plyne stav, který z hlediska dané víry vede k bezboţnosti. 

 

 

Obr. 3 - Kult 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Symbol
http://cs.wikipedia.org/wiki/Latina
http://cs.wikipedia.org/wiki/N%C3%A1bo%C5%BEenstv%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Teologie
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Bezbo%C5%BEnost&action=edit&redlink=1
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2 DEFINICE NÁBOŽENSKÝCH HNUTÍ A SEKT 

 Křesťanství, islám, hinduismus a buddhismus jsou dnes největší světová 

náboţenství. Přibliţně 75 % světové populace patří k jednomu z těchto 4 náboţenství. 

 

    Křesťanství 2.1 miliarda  

    Islám 1.3 miliarda  

    Světský/bezboţný/nevěřící/ateista 1.1 miliarda  

    Hinduismus 900 miliónů  

    Čínské lidové náboţenství 394 miliónů  

    Buddhismus 376 miliónů, ne zahrnovat čínské lidové náboţenství (viz také 

  buddhismus podle země)  

    Původní domorodý (“pohan”) 300 miliónů  

    Afričan tradiční a diasporic 100 miliónů  

    Sikhism 23 miliónů  

    Juche 19 miliónů 

 

 Ze statistiky vyplývá, ţe islám je početně druhým největším náboţenstvím. V 

dnešním světě je brán, jako jedno z nejextremističtějších hnutí vůbec. Důkazem jsou útoky 

militantních islámských organizací po celém světě. Nejznámější útoky z 11. září 2001, 

byly sérií koordinovaných teroristických útoků, které se uskutečnily ve Spojených státech 

amerických. Podle oficiálního vyšetřování 19 muţů spojených s militantní islámskou 

organizací al-Kájda uneslo 4 letadla letící na komerčních linkách společnosti American 

Airlines a United Airlines. Dvě z nich (American Airlines č. 11, United Airlines č. 175) 

narazila do věţí Světového obchodního centra v New Yorku, zabila všechny na palubě a 

další uvnitř budov. Obě zasaţené budovy se do dvou hodin zhroutily, zničily blízké 

budovy a další poškodily. Třetí letadlo (American Airlines č. 77) narazilo do Pentagonu, 

sídla Ministerstva obrany Spojených států amerických v hlavním městě USA, 

Washingtonu, D.C.  

http://krestanstvi.navajo.cz/
http://hinduismus.navajo.cz/
http://buddhismus.navajo.cz/
http://buddhismus-podle-zeme.navajo.cz/
http://sikhism.navajo.cz/
http://juche.navajo.cz/
http://cs.wikipedia.org/wiki/Isl%C3%A1m
http://cs.wikipedia.org/wiki/Spojen%C3%A9_st%C3%A1ty_americk%C3%A9
http://cs.wikipedia.org/wiki/Spojen%C3%A9_st%C3%A1ty_americk%C3%A9
http://cs.wikipedia.org/wiki/Isl%C3%A1m
http://cs.wikipedia.org/wiki/Al-K%C3%A1jda
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=American_Airlines&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=American_Airlines&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/United_Airlines
http://cs.wikipedia.org/wiki/Let_11
http://cs.wikipedia.org/wiki/Let_175
http://cs.wikipedia.org/wiki/WTC
http://cs.wikipedia.org/wiki/New_York
http://cs.wikipedia.org/wiki/Let_77
http://cs.wikipedia.org/wiki/Pentagon
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Ministerstvo_obrany_spojen%C3%BDch_st%C3%A1t%C5%AF_americk%C3%BDch&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Spojen%C3%A9_st%C3%A1ty_americk%C3%A9
http://cs.wikipedia.org/wiki/Washington,_D.C.
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Čtvrté letadlo (United Airlines č. 93) se zřítilo v neobývané oblasti v Pensylvánii po 

souboji mezi teroristy a pasaţéry o ovládnutí letadla. Letadlo letělo na Washington, D.C. a 

spekuluje se, ţe mělo za cíl zasáhnout Bílý dům a nebo americký Kapitol. 

 Při útocích celkem zemřelo 2 993 lidí včetně únosců. Většina z obětí byli civilisté, 

pocházející celkem z 90 zemí.  

2.1 Zahraniční násilné náboženské hnutí a sekty 

 V kapitole budou uvedeny nejznámější zahraniční náboţenské hnutí a sekty, jejichţ 

činnost byla zaznamenána v České Republice. Současně budou specifikovány hrozby, 

kterými můţou náboţenská hnutí a sekty ohroţovat nejen společnost ale také vlastní členy. 

 

2.1.1 ISLAMISTÉ 

 Jak jiţ bylo řečeno, jedná se o celosvětově druhé největší náboţenské hnutí. Jede o 

monoteistické abrahámovské náboţenství, zaloţené na učení proroka Muhammada 

(náboţenského a politického vůdce působícího v 7. Století). Stoupenec islámu se nazývá 

muslim, coţ znamená „ten, kdo se podřizuje (Bohu)“. Muslimové nepovaţují Muhammada 

za zakladatele nového náboţenství, ale za obnovitele původní monoteistické víry 

Abraháma, Mojţíše, Jeţíše i dalších proroků islámu. Podle islámské tradice, ţidé a 

křesťané zkreslili zjevení daná Bohem skrze proroky, a to buď změnou textu, nesprávnou 

interpretací nebo obojím. Islám v sobě zahrnuje mnoho náboţenských praktik.  

 Obecně jsou muslimové povinni dodrţovat pět pilířů islámu, jsou to: šaháda 

(vyznání víry), salát (rituální modlitba), zakát (almuţna), saum (půst v Ramadánu) a 

hadţdţ (pouť do Mekky). Tedy pět povinností, kterými muslimy spojují ve společenství.  

Islámské právo (šaría) dále vyvinulo tradici různorodých pravidel, která se dotýkají 

prakticky všech aspektů ţivota muslima i celé společnosti, zahrnuje vše od bankovnictví, 

společenské solidarity, pravidel boje, či postojů k ţivotnímu prostředí.  

 

 

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Let_93
http://cs.wikipedia.org/wiki/Pensylv%C3%A1nie
http://cs.wikipedia.org/wiki/B%C3%ADl%C3%BD_d%C5%AFm
http://cs.wikipedia.org/wiki/Kapitol_%28Washington%29
http://cs.wikipedia.org/wiki/Prorok
http://cs.wikipedia.org/wiki/N%C3%A1bo%C5%BEenstv%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/7._stolet%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Muslim
http://cs.wikipedia.org/wiki/Monoteismus
http://cs.wikipedia.org/wiki/Abrah%C3%A1m_%28biblick%C3%A1_postava%29
http://cs.wikipedia.org/wiki/Moj%C5%BE%C3%AD%C5%A1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Je%C5%BE%C3%AD%C5%A1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Isl%C3%A1m%C5%A1t%C3%AD_proroci&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDid%C3%A9
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Tahrif&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0ah%C3%A1da
http://cs.wikipedia.org/wiki/Sal%C3%A1t_%28isl%C3%A1m%29
http://cs.wikipedia.org/wiki/Zak%C3%A1t
http://cs.wikipedia.org/wiki/Saum
http://cs.wikipedia.org/wiki/Ramad%C3%A1n
http://cs.wikipedia.org/wiki/Had%C5%BEd%C5%BE
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0ar%C3%ADa
http://cs.wikipedia.org/wiki/Zak%C3%A1t
http://cs.wikipedia.org/wiki/D%C5%BEih%C3%A1d
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Hrozby: 

 Tato církev k prosazení svého náboţenství pouţívá radikální řešení. Vede svatou 

válku vůči zemím, které jsou v jejich očích nekřesťanské.  To znamená, ţe neuznávají 

jejich víru. K prosazování a ukázce pevnosti víry pouţívají radikální islamisté teroristické 

činy. Hrozbou je manipulovatelnost s věřícími, kteří mají sklony k fanatismu.  

 Ohroţení také vidím v islamizaci Evropy a zbytku světa. Islamisté pronikají do 

všech sektorů, jako jsou například bankovní, finanční ale také státní. Hrozba spočívá v 

prosazování zájmů islámu. 

 

2.1.2 MOONOVO HNUTÍ 

 Sun Myung Moon, zakladatel Církve sjednocení a samozvaný mesiáš z Koreje. 

Cesta do Moonovy Církve sjednocení ovšem nevede přes detailní znalost poselství tohoto 

Mesiáše, nýbrţ  (jak bývá u podobných společností zvykem) oklikou. Noví členové 

přicházejí většinou z vysokoškolského prostředí na pozvání mladých a usměvavých 

moonistů, do některého z tzv. Studijních center, o němţ nový adept málokdy tuší, ţe má 

cokoli společného s jakoukoli vírou. „Studium“ v tomto centru sestává především z 

přednášek a seminářů, které mohou být pro některé návštěvníky zajímavé a jejichţ 

autoritativnost a propracovanost je pro někoho aţ fascinující. Na pozadí tohoto mnoţství 

nových a překvapujících informací, které se zdají vysvětlovat všechny bídy a nedostatky 

našeho zlého světa, probíhá ještě druhá, sice nepozorovaná, ale o to důleţitější činnost  tzv. 

bombardování láskou. Posluchač je obklopen lichotkami a přejnou pozorností do té míry, 

ţe je nejen ochoten daleko více věřit tomu, co je mu předkládáno jako fakta.  

 Tímto způsobem je postupně připravován pro okamţik, kdy se dozví o mesiáši 

MOONOVI, přijme ho a jeho manţelku za své Pravé rodiče (zatímco jeho opravdoví 

rodiče jsou pouze „biologičtí“ a patří k „satanskému systému“) a kdy bude vyzván, aby se 

připojil k mesiášovu úsilí vytvořit nový ideální svět. Jako vstupní rituál do Církve 

sjednocení pak slouţí svatba s partnerem, jenţ byl vybrán podle fotografie „nadpřirozeným 

způsobem“ samotným mesiášem. Partneři zpravidla pocházejí z jiné rasy či alespoň jiného 

národa (je třeba stvořit novou rasu pod mesiášovou vládou) a seznamují se bezprostředně 

před svatebním obřadem nebo aţ při něm. Zatím se poslední hromadný obřad konal na 

washingtonském Kennedyho stadiónu v listopadu r. 1997, a chystají se i další. 
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 Páry ţijí odloučeně ještě několik let (nejvýše asi tři roky), během nichţ se zkouší 

především jejich oddanost a odhodlanost slouţit Moonovi na celém světě při tzv. 

fundraisingu, tedy při získávání peněz pod nejrůznějšími záminkami nebo podomním 

prodejem předraţeného zboţí. I jejich celý další ţivot je svázán s moonovým impériem. 

Bezplatnou prací v některé z továren, které k impériu patří, náborem dalších členů či 

organizační prací. [7] 

 

Hrozby: 

  Nebezpečí v násilné formě nehrozí. Moonisté jsou typičtí propracovanými způsoby 

mentální manipulace se svými členy. Kromě toho má Moon světové mocenské ambice, ale 

v poslední době se nezdá, ţe by jich byl schopen dosáhnout. Stále má však moţnost díky 

vlivu médií (např. noviny The Washington Post) světovou politiku ovlivňovat. 

Pozoruhodný je také vliv jeho bohatství (na své akce je schopen zvát např. nejvýznamnější 

politiky) a spojení s korejskou rozvědkou. Psychickou zátěţí musí být náhodně vybrané 

manţelství mezi lidmi, kteří se vůbec neznají, a navíc mají naprosto odlišnou kulturu a 

ţivotní styl. Snad jen zfanatizovaní jedinci mohou být v takovém spojení šťastní [22]   

 

2.1.3 MORMONISMUS 

 Zakladatelem je Joseph Smith. Na jaře roku 1820 měl vizi, během níţ se mu zjevili 

Bůh a Jejíţ Kristus. Jeţíš Smithovi řekl, ţe všechna vyznání jsou mu trnem v oku a jsou 

prohnilá. Roku 1823 měl Smith další důleţitou vizi-zjevil se mu anděl Mormoni, a 

upozornil ho na zlaté desky a urim a thumim (dva kameny ve stříbrné arše). Pomocí nich 

získal „prorocké brýle“ a dokázal rozluštit nápisy na zlatých deskách. Po dvou dalších 

zjeveních Moroni „brýle“ i desky Smithovi odňal. Konečně se roku 1829zjevil Smithovi 

Jan Křtitel a předal mu Áronovo kněţství. Církev byla zaloţena v roce 1830. 

  

 Dle mormonů je Bůh osobou z masa a kostí a i obyčejný člověk se můţe stát 

bohem, neboť Bůh byl kdysi člověkem. To, ţe Bůh není ţádnou nedostiţnou bytostí, ale i 

to, ţe kaţdý muţský člen je kněţím, dělá tuto víru sympatickou mnoha lidem. Dalším 

pozitivem tohoto náboţenství je kladení důrazu na rodinu a manţelskou věrnost. Dříve 

typická polygamie byla zrušena v roce 1896 vedením církve.  
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 Mormoni nekouří, neberou drogy a nepijí alkohol, kávu ani čaj. Uzavírání tzv. 

věčných sňatků mezi mormonskými páry – tím si zajistí přístup do tzv. nejvyššího nebe. 

Manţelství a rodina jsou podle nich stanoveny Bohem a sňatek a rodinné vztahy mohou 

trvat věčně. Mormoni také pomáhají sociálně slabým, organizují společenské, sportovní 

aktivity  a tvoří velmi silnou sociální oporu.  

 Do mormonské víry se pomítají prvky magie, např. mormoni dodnes nosí speciální 

spodní prádlo zvané garmet, které má nositele ochránit před zlem a nemocemi. Toto spodní 

prádlo obdrţí při zasvěcení v chrámě. 

 Ze svých platů odvádí mormoni dobrovolně své církvi tzv. desátky. Ty tvoří základ 

majetku této církve. Jsou vyuţity k výstavbě chrámů a kaplí, zajišťují provozní prostředky 

pro církev, pro chrámovou práci a sledování rodinné historie a financují misionářské 

programy a vzdělávání. [7]   

Hrozby: 

 Tato sekta se nevyznačuje násilnickými znaky. Je pravdou, ţe v USA vniklo 

několik extrémních skupin, které se oddělily od mormonské víry a které jsou v podezření, 

ţe praktikují rituální vraţdy. U nás se však tato vraţedná odnoţ sekty nevyskytuje. Vstup 

do sekty sebou přináší izolaci od tradičních hodnot a ztrátu zdraví, majetku, váţné dopady 

na psychický stav členů.. 

 

2.1.4 SATANISMUS 

Jako satanismus se označuje kult „padlého anděla“ Satana, chápaného (na rozdíl od 

křesťanství) jako protiklad Boha. Kořeny má však jiţ ve starověku např. v čarodějnictví.  

Svého zakladatele Satanismus nemá, svého vrcholu však dosáhl ve Francii za vlády 

Ludvíka XIV. (17. - 18. stol.), následně byl vymýcen inkvizicí. Novodobě stojí u jeho 

„vzkříšení“ Angličan Aleister Crowley (1875 - 1947), autor knih s okultní tématikou a 

zakladatel Ordo Templi Orientalis. Jeho následovníkem, zakladatelem Církve Satanovy – 

First Churche of Satan (zaloţena roku 1966, sídlo v San Franciscu) a autorem Satanské 

bible byl Anton Szandor La Vey (1930 -1997). Jak jiţ bylo řečeno, pojem Satan je převzat 

z Bible, dle které jde o padlého anděla. Jeho původní jméno však zní Sai-Than a jde o 

egyptského boha Sétha – vládce podsvětí. [8]   
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Satanismus jako sekta je nejtypičtější svou mnohotvárností – jeho členové se dělí do 

mnoha skupin, jejichţ jediným spojovacím prvkem je právě uctívání Satana a Crowleyho 

heslo „Dělej si, co chceš a neboj se, ţe proto budeš zavrţen Bohem“. 

V České republice (tehdy Československu) byla zaloţena První Církev Satanova 1. 

10. 1991 Jiřím Valterem v Brně. Valter jako jediný velekněz v Evropě můţe provádět 

satanský křest. Zájemcům o členství v sektě zašle dotazník s 32 otázkami a na základě 

odpovědí rozhodne, zda bude uchazeč přijat. V dnešní době má asi 200 členů. Ročně jich 

Valter přijme kolem dvaceti. Mezinárodní počet členů se díky roztříštěnosti sekty nedá 

odhadnout. 

 

 

Obr. 4 - Pentagram 

           

Hrozby: 

 Satanismus můţeme rozlišit do tří hlavních skupin a to podle toho, k jakým 

hodnotám je v opozici. Od toho se odvíjí i zvyky a rituály. 

 

Tzv. náboženský satanismus  (rovněţ zvaný jako tvrdý) je zaloţen na okultních 

praktikách a jde zde přímo o vzývání satana jako duchovní bytosti. Jsou pro něj typické 

kriminální delikty jeho členů. Navazuje na předkřesťanská čarodějnická hnutí pohanských 

kmenů, které se následně rozšířilo  díky zakladateli společností WICCA, Geraldu 

Gardnerovi (1884-1964). Členové se sdruţují v malých skupinkách. Při praktikování 

starých rituálů (tzv. černých mší) k uctění Satana mohou satanisté pouţívat zvířecí oběti, 

někdy i lidské.  
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Např. v lednu roku 1998 byla při černé mši zavraţděna poblíţ Říma 16letá dívka a 

její o tři roky starší přítel. Byli umláceni kladivy příslušníky sekty „Satanovy bestie“, 

přičemţ sami byli jejími členy. Není vyloučeno, ţe se obětmi sekty stali i další lidé, jejichţ 

smrt byla pokládána za nehodu.  Rituály jsou součástí tzv. Velké magie. Často jsou při ní 

uţívány alkohol a drogy, typický je nevázaný sex. Tuto skupinu často zakládají lidé 

duševně nevyzrálí s psychopatickými sklony. K satanismu se hlásil i Charles Manson. 

 

Druhým směrem je satanismus bojující proti křesťanské morálce. Zde není Satan 

jako zhmotnění duchovní bytosti důleţitý, jde spíše o naplnění ţivota dle Crowleyho motta 

– ţij volně a bez omezení a uţívej smyslných vjemů.  Tento směr propaguje egoismus, ne 

však jako synonymum pro sobectví, ale jako chápání a ocenění vlastního Já. Tento druh 

satanismu přitahuje zejména intelektuály,  byl provozován např. Řádem zlatého úsvitu, 

Rudé růţe, Chrámu slunce atd.   

 

Třetí typ je typický pro mladé lidi – jde spíše o image založený na satanské tématice, 

kdy jsou zavrhovány tradiční hodnoty krásy a dobra. Těmto satanistům jde především o 

šokování okolí, coţ se jim daří pomocí účesů, oděvů, zakládání hudebních black 

metalových skupin, ale i vandalství (v ČR typické drancování hřbitovů). Sílu nacházejí ve 

skupině, jde zde o tzv. stádový efekt. Jde spíše o touhu mládeţe po účasti na něčem 

zakázaném. I zde je však nebezpečí, aby tento „pubertální“ satanismus nepřerostl do 

satanismu tvrdého. [1] 

 

2.1.5 SCIENTOLOGIE A DIANEKTIKA 

 Náboţenský systém zaloţený na myšlenkách Američana L. R. Hubbarda. 

Scientologové označují své hnutí za církev (mají vlastní nauku o nesmrtelné povaze ducha, 

víru ve vyšší moc a církevní ceremonie). Studiem scientologie má člověk získat vlastní 

nesmrtelnost a přetnout koloběh zrození a smrti. Tato filozofie dále tvrdí, ţe je moţné 

lokalizovat aberované (neoptimalní) jednání člověka a s pomocí speciálních technik 

odstranit takovou aberaci, která komplikuje jinak skryté moţnosti člověka (duše).  

http://cs.wikipedia.org/wiki/L._Ron_Hubbard
http://cs.wikipedia.org/wiki/C%C3%ADrkev
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 Podle scientologie se kaţdý člověk skládá z těla, mysli a ducha, který je popisován 

řeckým symbolem theta. V podstatě je to jiný název pro duchovní Já. Duše se proto 

celosvětově pro nezaměnitelnost nazývá thetan. 

 Mysl, která ukládá a zaznamenává situace v ţivotě, zaznamenává i bolestivé a 

nepříjemné okamţiky, nazývané Engramy. K jejich lokalizování a konzultování za účelem 

přinesení úlevy se pouţívá zařízení zvané elektrometr, zkráceně e-metr. Člověk, který jiţ 

není ovlivňován těmito bolestivými záţitky a má informace z nich opět v analytické 

(vědomé) mysli dosahuje stavu clear – čistý – pomocí „auditingu“, dotazovacích technik 

za pomoci zmíněného elektronického měřicího přístroje. [9]   

 

 

Obr. 5 - E-meter 

  

 Scientologie je někdy obviňována z brainwashingu – vymývání mozků. Toto 

obvinění nebylo vládními či soudními institucemi potvrzeno. Ve zmírněné formě pak 

taková obvinění obsahují tvrzení, ţe u scientologie se jedná o manipulační techniky a 

praktiky.  

 Navzdory skandálům, úmrtím za podivných okolností, soudním sporům a ostré 

kritice ze strany příbuzných i bývalých členů se scientologie rychle šířila především v 

USA, ale i v Evropě a na celém světě. Její náboţenský charakter je všude zpochybňován a 

stává se předmětem diskusí o náboţenské svobodě a jejích případných hranicích. Svou 

náboţenskou tvář totiţ scientologie nastaví pouze tehdy, je-li to pro ni výhodné. 

 Návštěvníci Dianetického centra v naprosté většině nemají tušení, ţe se nejedná o 

„vědu“, jak je jim stále zdůrazňováno, ale o „náboţenství“.  

http://cs.wikipedia.org/wiki/Vym%C3%BDv%C3%A1n%C3%AD_mozk%C5%AF
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 Přicházejí většinou na tzv. Oxfordský test osobnosti, někdy téţ na přednášku o 

minulých ţivotech, na kurz komunikace. Pěkné prostředí, upravení mladí instruktoři, dobře 

volená slova na „vědeckém“ základě i fakt, ţe úvodní test osobnosti je nabízen bezplatně, 

zapříčiní, ţe nově příchozí lidé věnují scientologům často velkou důvěru. Lichocením i 

strachem jsou pak nenápadně manipulováni ke koupi stále draţších a draţších kursů, jimiţ 

se dostanou do celoţivotního řetězce „terapeutických“ procesů (tzv. auditingů). Jádrem 

scientologie je víra v duchovní bytosti mimozemského původu (thétany), které sestoupily 

do hmoty a při průchodu mnoha minulými ţivoty na sebe nabalily velké mnoţství 

problémů, a zapomněly tak na svůj boţský původ. Thétanem je kaţdý člověk. Má tak 

neomezené schopnosti, inteligenci, zdraví apod. Potřebuje si je pouze uvědomit a 

vhodnými metodami (především auditingy) se všech negativních nánosů zbavit.  

 Tak se stane clearem (angl. clear = čistý) a nastupuje dráhu „operujícího thétana“, 

tzn. ţivot, v němţ postupně všechno zvládá a v němţ neexistuje nic, co by ohrozilo jeho 

„přeţití“. [9]   

Hrozby: 

 Hrozbou je působení scientologů ve společnosti, děje se tak za pomoci 

nenápadných scientologických firem (u nás např. firmy Business Success a Bernhard 

Schmitt), které nabízejí podnikům HUBBARDOVY administrativní technologie.  

 Pokud podnik reaguje přívětivě na úvodní komunikační kurzy nebo kurzy 

organizace práce, bývají jeho významným členům nabídnuty auditingy. Nezřídka se pak 

scientologům podaří získat v takovém podniku významné postavení - z některého 

vedoucího pracovníka se stane scientolog nebo scientologové doporučí přijetí nových lidí 

na významná firemní místa.  

 Tyto nové tváře pak můţe dodat scientology řízená firma, zaměřená na vyhledávání 

pracovních příleţitostí (u nás např. firma Kariéry), která můţe doporučit samozřejmě opět 

scientology.  

 Za velké nebezpečí této praxe jsou povaţovány i intimní osobní údaje, které 

scientologové pomocí auditingů získávají od ekonomicky významných lidí. Podniky, v 

nichţ se podařilo scientologům uchytit, jsou spojeny mezinárodní organizací WISE 

(Světový ústav scientologických podniků). [1]   
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2.1.6 HNUTÍ GRÁLU 

 Zaloţeno r. 1928 v Rakousku Oskarem Ernestem Bernhardtem, známým pod 

jménem Abd-ru-shin, vychází ze spisu Poselství Grálu. Stoupenci věří v reinkarnaci, kdy 

člověk průběţně postupuje během nových ţivotů do stále vyšší úrovně, aţ se dostane na 

vrchol – do hradu Grálu. Stoupenci sekty jsou většinou spořádaní lidé se smyslem pro 

čestnost a dodrţování zákonů. Věří totiţ, ţe ţádný čin nezůstane bez následků a štěstí je 

důsledkem našich předchozích činů a myšlenek. Pokud budou naše činy správné a 

myšlenky čisté, cesta ţivoty ke hradu Grál bude rychlejší a kratší.  

 Ukázka z přednášky „A vyplnilo se…“, která byla součástí prvních vydání knihy 

Ve světle Pravdy (Poselství Grálu) z let 1932 a 1940.  

 Jako král Imanuel ve vesmíru, jako Parsifal Prastvořených a v duchovní říši a 

konečně jako Syn Člověka ve hrubohmotnosti na této planetě Zemi. Trojdílný v jednom, 

působí současně jako Božské mysterium. Je to postup, který nemůže býti pochopen 

vyvinutými lidskými duchy. Prastvoření mají však na něm již podíl, neboť i oni mohou 

působiti zde na zemi, zatím co současně plní svou službu nahoře ve hradu Grálu. [10]   

Hrozby: 

 Největší hrozbou je rozvinutí se do sekty jako například Imanuelité.  Další hrozbou 

je uvěření Abd-ru-shinovi o konci světa a případném chystáním se na něj. V případě ţe 

nedojde ke konci světa, mohou fanatičtí členové pomoci k jeho naplnění.  Ve většině 

případů s členové této sekty separují od společnosti. To má za následek sociální dopady. 

 

2.1.7 SVĚDCI JEHOVOVI 

Společenství zaloţeno v roce 1881 na popud pastora Charlese Taze Russela (narozen 

6. 12. 1852 v Pittsbugu USA). Víra je zaloţena na Russelových biblických výkladech ze 

„Studie o Písmu“. Symbolem je hradní stráţní věţ. Původní název byl „Traktátní 

společnost Siónské stráţní věţe“, od roku 1931 se jmenuje „Svědci Jehovovi“. První 

stoupenci se objevili na území Rakouska-Uherska jiţ v roce 1907. Do Československa se 

dostali v roce 1930 – první tiskárna byla zřízena v Brně – Juliánově. 
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Jak jiţ bylo řečeno, učení vychází z bible, křesťany však povaţují za zrádce Boha a 

Bible – sami jsou prý pokračovatelé prvních křesťanů (křesťané svědky však za členy 

křesťanské církve nepovaţují). Jediným pravým Bohem, stvořitelem nebes a země je pro 

svědky Jehova (uznávají monoteizmus). Jeţíš zde tedy není synonymem pro Boha ale je 

budoucím vůdcem vojska, které v armagedonské bitvě pobije všechny, kteří stojí mimo 

Jehovovu víru. 144 tisíc svědků označených pečetí zůstane s Kristem v nebi, zbytek 

svědků bude ţít věčně v pozemském ráji. Jehovisté věří na blíţící se konec světa (první byl 

předpovězen samotným Russelem na rok 1914, následně byl posunut na rok 1975, nyní 

konec světa raději blíţe nespecifikují). Naopak nevěří v posmrtný ţivot ani peklo, smrtí 

vše končí, pokud nejste pokřtěni coby Svědek Jehovův a nepracujete pro tuto společnost. 

Pokud ano, budete spaseni a můţete se dostat do království nebeského (dostane se tam 

přibliţně 200.000 lidí). [22]   

Svědci Jehovovi neslaví Vánoce, Velikonoce, narozeniny a jmeniny. Jediný svátek, 

který slaví, je Památná slavnost, kterým si připomínají poslední večeři Jeţíše Krista  a jeho 

učedníků. Svědci odmítají nástup na vojenskou sluţbu (dlouho řešená otázka náhradní 

vojenské civilní sluţby nakonec dopadla zrušením zákazu) a jakýkoli vstup do státních 

orgánů a bojkotují státní symboly a křesťanský symbol kříţe. Nesmějí chodit k volbám ani 

se nechat volit.  

Jde o nejpočetnější sektu v ČR. Vysoký počet členů není způsoben kvalitou sekty ani 

vysokou aktivitou jejich členů při šíření víry  

 

Od roku 1993 jsou Svědkové Jehovovi registrována dle zákona č. 161/1992 Sb. „o 

registraci církví a náboţenských společností“ jako náboţenská společnost. [22]   

 

Hrozby: 

Velice diskutovaným problémem jsou transfúze krve, které svědci odmítají (bývalý 

zákaz očkování či transplantace orgánů jiţ byl zrušen).  Nebezpečí tkví v tom, ţe svědci 

trvají na zákazu transfúze krve i pro své děti, dokonce i za cenu jejich obětování v případě 

ohroţení ţivota. [22]    

Svědci mají naprosto nekritický postoj ke svým vůdcům a vyjadřují jim naprostou 

oddanost. Pochybnosti nad publikacemi Svědků Jehovových a čtení  nepovolené literatury 

se trestá vyloučením, stejně tak jako porušení výše uvedených zákazů.   
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S vyloučeným členem se ostatní svědci nemohou stýkat. Tento faktor je velmi silným 

prvkem manipulace, protoţe v případě vyloučení má zavrţená osoba silný pocit ztráty 

sociálního zázemí, případně trpí vyhoštěním z rodinného kruhu, pokud zbylí členové 

rodiny v sektě zůstali, coţ můţe mít těţké následky na její psychiku – někteří uvádějí, ţe 

jejich psychický stav byl stejný, jako kdyby jim umřela nejbliţší osoba. Hrozící pocit 

„vykořeněnosti“ je důvodem, proč si většina členů odchod ze sekty raději dvakrát 

rozmyslí. [22]   

 

 

 

Obr. 6 - Shromáţdění Svědků Jehovových 
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2.2 Regionální náboženské hnutí a sekty 

 Jedná se o náboţenské hnutí nebo sekty, jenţ vznikly na území ČR, a které se 

většinou inspirovaly od zahraničních. Nejznámější z regionálních sekt, sekta Imanuelitů, 

jejíţ zakladatel Jan Dvorský si po přečtení spisů německého vizionáře Oskara Bernhardta, 

zakladatele Hnutí grálu, dle vlastních slov „uvědomil, ţe je mesiáš".  

Další známou sektou můţou být Vesmírní lidé Sil světa.  Zakladatel sekty Ivo A. Benda, 

měl inspiraci v původních materiálech Švýcara Eduarda Alberta Meiera ( Meier o sobě 

říká, ţe je kontaktér s mimozemšťany. Napsal několik knih na téma UFO ).  

 

2.2.1  IMANUELITÉ 

Vše začalo v roce 1990, kdy si Jan Dvorský přečetl knihu Ve světle pravdy od Abd-

ru-shina (zakladatele Hnutí svatého Grálu) a uvědomil si, ţe je Syn Člověka. Jan Dietrich 

Dvorský měl odmalička psychické problémy a byl sociálně nepřizpůsobivý. V jedenácti 

letech byl přistiţen při krádeţi v obchodním domě, v šestnácti uţíval pervitin (v osmnácti 

prý přestal). Přejmenoval se na Parsifala Imanuela a začal se chovat jako Mesiáš.  

Imanuelité ţili naprosto izolováni od okolí. Na okna pronajatých domků pověsili 

závěsy, s okolím se nesměli stýkat, téměř nechodili nakupovat, jen občas vycházeli ven, 

aby nasbírali různé rostliny, z kterých si potom vařili čaj. Ţivot v sektě byl velice náročný  

- členové společenství sice nepracovali, jedinou jejich činností byla distribuce a propagace 

knihy, ale chodili spát ve dvě v noci a vstávali ve dvě odpoledne. Nesměli se dívat na 

televizi a číst knihy - s výjimkou Dvorského Syna člověka. Byli donucení ţít velmi 

asketicky, jídelníček se mnohdy skládal jen z jednoho rohlíku denně, který zapíjeli 

různými odvary, někdy jen slanou vodou. Dvorský tvrdil, ţe se tímto členové očistí a 

otevře se jejich duch.  

Bohuţel opak byl pravdou a mnohé lidi v sektě tato dieta vedoucí k podvýţivě a obrácený 

biorytmus málem stála ţivot. Konkrétní situací je případ pětadvacetileté Evy Sadílkové, 

dívky, která kvůli sektě skončila aţ na psychiatrii. 

 "Kdyţ k nám Evu přivezli, byla na tom špatně, mluvila jakoby automaticky, 

naučeně, stále působila otupěle, i kdyţ nebrala ţádné léky, byla duchem nepřítomná, 

neschopná se o sebe postarat. V její krvi byl navíc nalezen metadon, který se uţívá jako 

náhraţka při léčbě heroinové závislosti. 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Abd-ru-shin
http://cs.wikipedia.org/wiki/Hnut%C3%AD_gr%C3%A1lu
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  Podle mého názoru trpí bulimií, mívá depresivní a úzkostné stavy, projevují se u ní 

příznaky schizofrenie," vysvětloval tehdy tisku její ošetřující lékař MUDr. Michal Charvát, 

psychiatr Masarykovy nemocnice v Ústí n. Labem. Denní reţim v komunitě byl opravdu 

přinejmenším zvláštní: spát se chodilo ve dvě ráno, vstávalo se po poledni, děti nechodily 

do školy, nikdo z členů sekty nepracoval, vydělávalo se prodejem knihy Syn Člověka, přes 

den se všichni starali o domácnost nebo chodili sbírat byliny, měli zákaz sledovat televizi 

nebo číst jinou literaturu neţ je Dvorského kniha. Ukázalo se také, ţe Sadílková a asi i 

další "nováčci" byli po příchodu do sekty podrobeni dietě zvané "kartáče", která spočívala 

v jednom suchém rohlíku a několika litrech odvaru z dubové kůry denně. Jejím cílem prý 

bylo dokonalé vyčištění těla i ducha. Z vlivu sekty se nevymanila dodnes – i po rozpadu 

sekty několikrát utekla z domu do lesa, kam šla „odloţit své tělo“. Pokaţdé ji hledala 

policie. Jednou ji dokonce našli s omrzlinami druhého stupně. Tato kauza jako první 

vzbudila zájem o Imanuelity.   

Hned při vstupu do sekty museli členové odevzdat sektě veškeré peníze, získané při 

prodeji majetku. Z těch pak členové ţili. Ostatní věci - knihy, obrazy, fotografie, nábytek a 

oblečení, si buďto ponechali Dvorští, a nebo byly spáleny, aby se jejich bývalí majitelé 

mohli zbavit pachu z minula. Je s podivem, ţe lidé se odevzdání svého majetku nebránili. 

A jako by jim nevadilo, ţe to, na co dlouhá léta vydělávali a šetřili, byli Dvorští schopni 

během krátké doby prohýřit.  

Sekta se začala postupně rozpadat. Aby vůdce zamaskoval rozklad sekty, začal 

propouštět další členy, kterým doporučil, aby šli odloţit své tělo do lesa, neboť nemají 

nárok na ţivot. Dvorský později o tomto období prohlásil: „Byla to doba pouze pro 

povolané. Zůstali jenom ti, kteří se dokázali zbavit svých mylných představ a překonali své 

těžkosti, jichž je každý člověk plný. Je to těžké, jít za pravdou.“ [11] 

 

Za krátkou dobu se však sekta rozpadla úplně. Policie se snaţila najít důvod k zatčení 

Jana Dvorského, coţ se jí příliš nedařilo. Policie sice věděla o tom, ţe nabádal své členy ke 

spáchání sebevraţd (naváděl je, aby při odchodu ze sekty „odloţili svá těla“ a tím umoţnili 

nové zrození, nutné pro vstup do Tisícileté říše), Policii se však nikdy nepodařilo zajistit 

dostatek důkazů na podloţení tohoto tvrzení. DVORSKÝ byl obviněn z ohroţování mravní 

výchovy mládeţe, a to proto, ţe nedovolil svým dětem, aby chodily do školy (ze stejného 

přečinu bylo obviněno dalších devět bývalých členů sekty).  
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 V roce 1995 byl vydán na Dvorského zatykač. Od 16. ledna 1995 se Dvorský a jeho 

rodina skrývají. Vše nasvědčuje tomu, ţe se zdrţují v Německu. O šíření Dvorského víry 

se nadále stará jeden z prvních členů sekty Jan Křišťan a zdá se, ţe jsou spolu i nadále 

v kontaktu. Na jaře roku 1997 Dvorský spolu s Křišťanem zasílají dopis do Společnosti pro 

studium sekt a nových náboţenských směrů, ve kterém sdělují, ţe víra Syna člověka se 

nadále vyvíjí. V létě téhoţ roku následuje druhý dopis, který varuje potencionální čtenáře 

knihy Syna člověka před jejím čtením – Parsifal Imanuel ji jiţ prý překonal a její četba by 

prý mohla neznalého čtenáře přivést na mylnou cestu. [7] 

 

Hrozby: 

 Jedna z nejnebezpečnějších sekt u nás. Docházelo v ní k trestným činům a 

několikrát i k ohroţení ţivota a zdraví. Před několika lety se oficiálně sekta rozpadla.   

 I kdyţ sekta reálně neexistuje, je téměř jisté, ţe by ji bylo moţno oţivit a většina 

pomocníků by i dnes na příkaz mesiáše udělala cokoliv. Pro následovníky Dvorského má 

víra katastrofální dopady. Dvorský si své následovníky vybíral podle jejich majetku a toho, 

jestli jsou ochotni mu dávat peníze. Peníze jsou to, co Dvorský od svých následovníků 

poţaduje především. Také sociální aspekty,odloučenost od rodiny a separace od okolí 

nepříznivě působilo na členy sekty. Díky těmto aspektům byli lépe manipulovatelní. 

 

2.2.2 Kauza Kuřim 

 Začátkem května 2007 byl v Kuřimi náhodně objeven případ týrání sedmiletého 

chlapce jeho matkou a příbuznými. 19. 5. se pak objevily v Mladé frontě DNES senzační 

články, tvrdící, ţe v pozadí případu by mohla být náboţenská sekta, „mohlo by jít o Hnutí 

Grálu“. Následovalo líčení Hnutí Grálu jako nebezpečné sekty, která měla v minulosti 

konflikt se zákonem a povaţovala by týrání za běţnou výchovu. Na konci článek citoval 

exministra vnitra Bublana a religionistu Dr. Vojtíška, ţe Hnutí Grálu nepovaţují za 

nebezpečné.  
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 Hnutí se ostře ohradilo tiskovým prohlášením, na tiskových a webových 

konferencích, v článcích a podalo na deník soudní ţalobu. Tvrdilo, ţe některé aktéry kauzy 

sice znalo, ale distancovalo se od nich před 11 lety, protoţe popřeli principy Poselství 

Grálu a vytvořili si vlastní sektářské náboţenství. Mezitím však zakotvila v obecném 

povědomí rovnice „Hnutí Grálu = týrání dětí“.  

 V zahraničních médiích se objevila dokonce tvrzení, ţe v kauze šlo o rituální 

kanibalismus, který řídil tajemný „doktor“, ve skutečnosti jeden z vůdců Hnutí Grálu. V 

českých médiích se mezitím ustálil spíše názor, ţe šlo o bezejmennou sektu Josefa 

Škrly.[1] 

Hrozby: 

 Ač případ nebyl dosud dostatečně objasněn, s jistotou můţeme říct, ţe se jednalo o 

manipulování s lidmi, kteří se pak chovali násilně proti svým blízkým. Přetrhané rodinné 

vazby, izolovanost nasvědčují sektářskému pozadí. Největší hrozbou jsou přívrţenci téhle 

sekty, pro své nejbliţší. Jak bylo ukázáno na konkrétním případu, dalšími hrozbami je 

vymývání mozků, nedostatečný přísun potravin a podávání drog. To všechno působí na 

devastaci tělesné schránky jeho následovníků, a také jako v předchozím případě na 

snadnější manipulovatelnost členů sekty. 

 

2.2.3 Kauza týrání seniorek 

 Čtyřiasedmdesátiletý důchodce Adam, léta týral a zneuţíval k téměř otrocké práci 

pět seniorek. Sekta vycházela z učení náboţenského uskupení Hnutí Grálu, "proslaveného" 

v souvislosti s kuřimskou kauzou. Důchodce se situoval do role duchovního vůdce a jeho 

manţelka do pozice královny. Ţili ve společné domácnosti s dalšími pěti seniorkami. Ţeny 

zpočátku odevzdávaly vůdci důchody, nechaly se od něj jako od bylinkáře léčit a měly 

společná duchovní setkání.  
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 V roce 2000 si pak muţ nechal na sebe s jejich souhlasem přepsat jejich byty a 

domy. Následně z nich vytvořil pracovní četu. Tým pracoval v Brně na stavbě luxusního 

třípatrového domu svého vůdce. Ţeny dělaly hrubou zednickou práci. Pracovaly i ve 

vinohradu na jihu Moravy. Důchodkyně v něm například dláţdily cesty pro traktory. 

Některé z ţen ţily se svým duchovním vůdcem ve společné domácnosti téměř 20 let. 

Odepření jeho příkazů bylo trestáno hladovkou, kterou ovšem připomínala i jejich řádná 

strava. Ţeny maso neznaly, hutnější jídlo nedostávaly. Lékaři zjistili, ţe jsou ţeny 

podvyţivené, jakoby právě opustily koncentrační tábor.  

 Policie případ objasnila poté, co jedna z členek sekty odmítla poslouchat seniora. 

Muţ ji za to zavezl na psychiatrii. Právě tam se seniorka svěřila zdravotníkům se svými 

problémy. Podle policistů se jedná o případ, který byl odhalen uţ před dvěma lety a jiţ 

skončilo šetření a obţaloba směřuje k soudu. 

 Sekta, která se odštěpila z Hnutí Grálu, stojí zřejmě i za tzv. kuřimskou kauzou. 

Odnoţ vytvořili lidé kolem Josefa Škrly, otce Barbory Škrlové, alias Aničky. Podle 

policistů ale nemají případy spolu nic společného. [1] 

Hrozby: 

 Stejně jako u kuřimské kauzy je největší hrozbou, manipulace s lidmi a jejich 

vykořisťování. Tato skupina má nenásilné sklony vůči svému okolí. 

 

2.2.4 VESMÍRNÍ LIDÉ SIL SVĚTA 

Hlavní osobou této církve je Ivo A. Benda (narozen roku 1961), bývalý kontrolor 

v automobilce, který své učení přepracoval z původních materiálů Švýcara Eduarda 

Alberta Meiera (Meier se však od Vesmírných lidí distancuje). Ivo A Benda tvrdí, ţe 

s mimozemšťany navázal kontakt v roce 1997 prostřednictvím důchodkyně Milušky 

Drskové, která se s nimi zkontaktovala jako první. Vůdcem mimozemšťanů je Aštar Šeran 

– velitel vesmírné lodi Sil světla. Benda si s ním předává informace pomocí sedmé 

šroubovice DNA, kterou mu mimozemšťané voperovali při jeho návštěvě vesmírné lodě.  
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 Spolu s ostatními Vesmírnými lidmi nám Aštar přišel prostřednictvím Bendy říct, 

jak dosáhnout kvalitnějších podmínek pro ţivot. Je třeba se očistit, přestat jíst maso a 

zabíjet zvířata, ukončit sledování politiky, klení a konzumaci alkoholu a pomocí lásky a 

víry se „převibrovat do páté dimenze“ (nyní jsme v dimenzi třetí). Pro převibrování je 

v ČR vhodných asi půl milionu lidí, z toho tři čtvrtiny ţen a jedna čtvrtina muţů. Tuto 

očistnou akci je třeba provést co nejdříve, protoţe země, kterou Benda povaţuje za myslící 

a citlivou bytost, se bude chtít očistit od negativních vibrací a tak vyvolá velkou vlnu, která 

zalije kontinenty. Mimozemšťané jsou tu proto, aby naloţili do svých lodí  převibrované 

lidi, kterých bude asi 1/5 z celé světové populace, a odvezli je na jiné vyspělé planety. 

V převibrování se ale Vesmírným lidem snaţí zabránit tzv. Ještírci - Síly temna, kteří šíří 

mezi lidmi strach a zamezují tak láskyplnému působení Vesmírných lidí. Ještírci dle Bendy 

vynalezli finance a stojí za iniciativou prosazující čipování. Proti nim brojí Vesmírní lidé 

formou petic.  

 

 

Obr. 7 - Aštar Šeran- Anděl Nebe - velitel vesmírné lodi Sil světla  
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 Ivo A. Benda hlásá svou víru prostřednictvím velkého mnoţství knih, které vydal, 

hojně organizuje pro své členy přednášky, na kterých při meditacích rozesílají lásku po 

svém okolí. V roce 2000 měl Benda v plánu uspořádat na Praţském hradě 1. světové 

sympozium o lásce, bylo však zakázáno. Členové sekty vylepují na veřejnosti nálepky 

s odkazem na webové stránky Vesmírných lidí a nápisem MILUJEME TĚ A 

POMÁHÁME TI a rozdávají do schránek letáčky s obrázkem Aštara. V roce 1999 tyto 

propagační materiály obdrţelo při masové propagační akci 80 % domácností v ČR [1].  

 

 

Obr. 8 - Ivo A. Benda při svých přednáškách 

 

Hrozby: 

 Určitou hrozbu v této sektě vidí rovněţ Zdeněk Vojtíšek ze Společnosti pro výzkum 

sekt a nových náboţenských směrů, a to hlavně kvůli varování Ivo Bendy před zánikem 

civilizace, které je typické pro tzv. sebevraţedné sekty. Psychiatr Prokop Remeš ve svém 

rozhovoru pro Český rozhlas – Radioţurnál upozorňuje na nebezpečí nekritického 

přijímání všech informací, které Benda prezentuje, ačkoli jsou mnohdy nesmyslné a 

navzájem si odporují, které je znakem velké vazby lidí na vůdce. Benda často pouţívá jako 

nástroj k manipulaci média. Vyhledává častý kontakt se ţurnalisty, aby mohl oslovit co 

nejširší veřejnost. [12] 
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3 ANALÝZA HROZEB SPOJENÝCH S ČINNOSTÍ 

NÁBOŽENSKÝCH HNUTÍ A SEKT 

 V téhle kapitole budu analyzovány hrozby, které souvisí s činností sekt a 

náboţenských hnutí. A to z globálního a regionálního hlediska. Z definice náboţenského 

hnutí lze usoudit, ţe se jedná o nenásilné shromaţdování lidí kteří mají společnou víru ať 

uţ v boha nebo něco jiného. Ovšem některá náboţenská hnutí byla přetransformovaná do 

sekt, a k prosazování svých zájmů začala pouţívat násilné prostředky. 

 

3.1 Globální bezpečnostní prostředí 

 Je světová bezpečnost spojená s náboţenstvím ohroţena? Tuhle otázku by si měl 

poloţit kaţdý z nás. Denně nám zprávy předkládají reportáţe o bombových útocích 

sebevraţedných atentátníků a kaţdý z nás je ať chce nebo nechce ovlivněn těmito 

informacemi i v běţném ţivotě. Klíčovým faktorem, který dlouhodobě ovlivňuje 

bezpečnostní prostředí ve světě je globalizace, která má velký dopad na bezpečnost a 

stabilitu, zvyšuje vzájemnou závislost a zranitelnost součastného světa. Nový význam a 

nebezpečnější charakter získávají také hrozby, jako jsou terorismus, nelegální šíření ZHN, 

extremismus, organizovaný zločin a diktátorské reţimy v jejich vzájemné globální 

provázanosti.  

  Pokud se zaměříme přímo na Islamismus, často se setkávám s názorem, ţe letět v 

letedle s Muslimem je pro někoho nemyslitelné. Nebo pokud vidí zahaleného muslima v  

čakrách má se na pozoru. Tyto pocity byly umocněny útoky z 11. září 2001, které byly 

sérií koordinovaných teroristických útoků. 11. září 2001 - militantní organizace al-Kájda 

unesla 4 letadla letící na komerčních linkách společnosti American Airlines a United 

Airlines ve Spojených státech amerických. Dvě z nich (American Airlines č. 11, United 

Airlines č. 175) narazila do věţí Světového obchodního centra v New Yorku, zabila 

všechny na palubě a další lidi uvnitř budov. Obě zasaţené budovy se do dvou hodin 

zhroutily, zničily blízké budovy a další poškodily. Třetí letadlo (American Airlines č. 77) 

narazilo do Pentagonu, sídla Ministerstva obrany Spojených států amerických v hlavním 

městě USA, Washingtonu,D.C. Čtvrté letadlo (United Airlines č. 93) se zřítilo v 

neobývané oblasti v Pensylvánii po souboji mezi teroristy a pasaţéry o ovládnutí letadla.  

http://cs.wikipedia.org/wiki/11._z%C3%A1%C5%99%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/2001
http://cs.wikipedia.org/wiki/Al-K%C3%A1jda
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=American_Airlines&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/United_Airlines
http://cs.wikipedia.org/wiki/United_Airlines
http://cs.wikipedia.org/wiki/Spojen%C3%A9_st%C3%A1ty_americk%C3%A9
http://cs.wikipedia.org/wiki/Let_11
http://cs.wikipedia.org/wiki/Let_175
http://cs.wikipedia.org/wiki/Let_175
http://cs.wikipedia.org/wiki/WTC
http://cs.wikipedia.org/wiki/New_York
http://cs.wikipedia.org/wiki/Let_77
http://cs.wikipedia.org/wiki/Pentagon
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Ministerstvo_obrany_spojen%C3%BDch_st%C3%A1t%C5%AF_americk%C3%BDch&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Spojen%C3%A9_st%C3%A1ty_americk%C3%A9
http://cs.wikipedia.org/wiki/Washington,_D.C.
http://cs.wikipedia.org/wiki/Let_93
http://cs.wikipedia.org/wiki/Pensylv%C3%A1nie
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 Letadlo letělo na Washington,D.C. a spekuluje se, ţe mělo za cíl zasáhnout Bílý 

dům. Zahynulo 2 993 lidí včetně únosců. 7. července 2005 - V ranní špičce explodovaly v 

Londýně krátce po sobě tři bomby v metru a čtvrtá asi o hodinu později v autobuse; 

zahynulo 56 lidí včetně čtyř atentátníků, na 700 lidí bylo zraněno. K útokům se přihlásili 

islamisté napojení na Al-Káidu. 29. března 2010 - Útok dvou sebevraţedných atentátnic, 

které v ranní špičce na dvou zastávkách odpálily tříkilogramové plastické trhaviny 

umístěné na vlastních tělech v moskevském metru. Nejméně 34 lidí přišlo o ţivot a dalších 

asi 30 bylo zraněno.   

 

Obr. 9 - Ruské metro, krátce po útoku sebevraţedných atentátnic 

 

 

25. července 1995 - Při explozi v paříţském metru ve stanici Saint-Michel zahynulo osm 

lidí a na 150 dalších bylo zraněno. Týţ rok otřáslo paříţským metrem ještě několik 

výbuchů, které způsobily několika lidem zranění. Ke všem se přihlásila radikální alţírská 

Islámská ozbrojená skupina (GIA). Jedná se jen o výčet nejznámějších medializovaných 

akcí teroristických organizací.  

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/B%C3%ADl%C3%BD_d%C5%AFm
http://cs.wikipedia.org/wiki/B%C3%ADl%C3%BD_d%C5%AFm
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3.2 Regionální bezpečnostní prostředí 

 Česká republika se od svého vzniku v roku 1993 spontánně hlásí k civilizačním 

hodnotám, které většina nejradikálnějších mezinárodních teroristických organizací vnímá 

jako všeobecné zlo. Ale aţ završením tohoto integračního úsilí personifikováním v členství 

NATO a Evropské unii se stala organickou součástí toho, proti čemu jsou tyto teroristické 

organizace odhodlané bojovat všemi dostupnými prostředky. 

 Na území ČR podobně jako v případě jiných států, se prosazují v různých formách 

různorodé politické, ekonomické, kulturní a jiné zájmy prezentované diplomatickými 

zastupiteli jiných států, mezinárodních institucí, obchodních, průmyslových a finančních 

organizací,které patří mezi nejvyhledávanější terče teroristických útoků. Kromě toho, 

teroristické organizace zpravodajsky průběţně zkoumají a analyzují, kde je bezpečná 

situace nejlabilnější a kde jsou podmínky pro teroristické útoky nejvhodnější.  

 Teritorium ČR se svým geopolitickým umístěním a geografickými 

charakteristikami stává přirozeně vhodným koridorem na ilegální migraci různých 

komunit, na pašování zraní, drog a dalších produktů. Navíc se nachází v prostoru kde 

konfrontační střety různých zločineckých seskupení a dokonce i různé formy regionálních 

sociálně, národnostně, etnicky a náboţensky motivovaných konfrontací. Eskalace takových 

krizových situací můţe také vyvolat jen těţko předvídatelné a zvládnutelné aktivity různě 

motivovaných komunit a takové destabilizované bezpečnostní prostředí je ţivou půdou pro 

ţivelnou a řízenou infiltraci náboţenských, sektářských a teroristických skupin kaţdého 

druhu.  
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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4 AKTUÁLNÍ BEZPEČNOSTNÍ HROZBY A PROJEVY – 

VYPLÝVAJÍCÍ Z ČINNOSTÍ NÁBOŽENSKÝCH HNUTÍ 

  

 Globální největší aktuální bezpečnostní hrozbou je terorismus. S projevy terorismu 

se setkáváme dnes a denně, ve většině případů teroristé vyznávají militantní islám. 

Pomyslný začátek projevů radikálního islamismu je datován k 11. září kdy byl proveden 

útok na USA. Další série útoků na sebe dlouho nenechala čekat, a to jak v Moskevském 

nebo Paříţském metru, to je jen výčet nejznámějších útoků. Zdá se, ţe napadení 

Afghánistánu a Iráku Američany, také nepomohlo k nastolení světového míru.  

  Terorismus je pojem starý, zatímco válka radikálního islamismu, její metody a cíle 

jsou docela nové. Stačí se podívat do slovníku koránu: tam lze narazit na staré pojmy jako 

dţihád (svatá válka proti agresorovi), mudţáhid (bojovník svaté války), šahíd (mučedník 

svaté války), fidáí (bojovník na cestě Alláha), ale výrazy jako irháb (teror) či istišhád 

(sebevraţedný akt obětování se) jsou moderní. 

 

 

Obr. 10 - Manuál teroristů  
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 Jiným úhlem pohledu můţe být další, ale stejně závaţná hrozba, a to islamizace 

Evropy. Islamizace Evropy neprobíhá násilnou formou, ale proniká do kaţdého státu. 

Jeden z muslimských představitelů v historii volně reprodukovaně prohlásil: „Pokud 

nemůţeme dobýt Evropu našimi zbraněmi, dobudeme ji přes dělohy našich ţen“. Bohuţel 

je to, i kdyţ si to mnozí z nás nechtějí přiznat, holá pravda. Postupně k tomuhle fenoménu 

dochází. Do Evropy migruje stále více islamistů a snaţí se zde, kromě masivní reprodukce, 

také reprodukovat své kulturní zvyky. Ve větších městech se muslimská populace do 20-ti 

let věku dostává k 50% celkového obyvatelstva. Je to způsobeno tím, ţe islámští předáci 

pochopili pokud chtějí dobít vytouţená území, nemusí jiţ nasazovat zbraně ani 

sebevraţedné atentátníky. Bohatě jim k tomu postačí, kdyţ muslimské ţeny budou rodit 

více dětí neţ původní obyvatelé dané oblasti. Ze všech populací které vzrůstají v Evropě, 

islámští imigranti tvoří 90 % většinu. V USA se v roce 2008 konala konference předních 

muslimských představitelů, jejíţ hlavním bodem bylo přerozdělování Evropy. 

Odstrašujícím příkladem je Francie. Porodnost francouzských matek je 1,9 dítěte na rodinu 

u muslimů je to 8,1 dítěte na rodinu. V tomto suverénním státě, s jednou z největších 

křesťanských populací na světě, je v součastné době více mešit neţ kostelů, 30 % dětí ve 

věku 20 a méně let jsou islamisté. Podle statistiky v roce 2027 bude jeden z pěti francouzů 

muslim. Do 39 let se Francie stane muslimskou zemí. Není tohle začátek něčeho, před čím 

bychom se měli mít na pozoru? Francie byla jen příkladem, bohuţel podobnou 

nelichotivou statistikou disponuje také Anglie, Německo, Belgie, Holandsko, Dánsko, 

Švýcarsko. 

 Zaráţející je také zřízení muslimských organizací a institucí, které mají napomáhat 

k plynulému a úspěšnému dokončení islamizace Evropy. Nejznámější z nich jsou: 

FIOE (The Federation of Islamic Organizations in Europe) - Je neziskovou organizací a 

tvoří rámec členským organizacím a institucím. K jejím základním principům patří 

„prezentace islámských hodnot“. 

Všeobecné cíle - Prezentovat islámské hodnoty a kulturu v součastném příznivém stavu. 

    - Povzbuzovat k zařizování mešit, škol, kulturních asociálních institucí. 

    - Usilovat o uznání islámu jako oficiálního náboţenství v Evropě k  

      povznesení a propagaci evropské muslimské identity. 

Hlavní cíle: Spolupráce s různými institucemi,slouţící zájmům muslimské a evropské 

společnosti a podporující islámsko-křesťanský dialog. 
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ECFR (Europen Council for Fatwa and Research)- Má rovněţ ve svém programu kulturní 

výměnu a dialog v Evropě. 

Všeobecné cíle - Reprezentace zájmy svých členů a podpora svobodu tisku a médií.  

    - Pracuje na tuctech projektů ve vzdělávacím, kulturním, intelektuální a  

               mládeţnické oblasti s cílem podpory a propagace islámu a muslimů v      

      Evropě.  

     - Chrání zájmy a práva muslimů v Evropě.  

Prezident ECFR je šejk Jusuf Al-Qaradawi. Qaradawi silně podporuje útoky palestinských 

Arabů na izraelské civilisty. 

 

FEMYSO (Forum of European Muslim Youth and Student Organisations) - Je 

nejznámější neziskovou organizací v Evropě. Vzniklo 1. září 1996 jako podporující 

organizace pro 25 milionů evropských muslimů. Zastřešuje 37 členských organizací a 

stmeluje mládeţ ze 40 zemí.  

Všeobecné cíle - Efektivní prezentace členských organizací ve všech oblastech evropského 

     dění - od politického k sociální, privátní i veřejné. 

   - Podpora rozvoje evropské muslimské identity vtaţením muslimské  

     mládeţe do diskuzí ve vzdělávacích programech, zdůrazňujících jejich  

     sociální odpovědnost a přínos Evropě 

  

 Jak lze rozpoznat z cílů těchto organizací, postupné islamizování Evropy je 

důkladné a promyšlené. Další ukázkou, jak se začíná islamizace naplno projevovat ve 

veřejném ţivotě, jsou články ze serveru NOVINKY.CZ: 

 Soud v rakouském Grazu uloţil 63letému muţi vysokou pokutu za to, ţe svým 

jódlováním urazil svého muslimského souseda. Helmut G. jódloval při sekání 

trávníku u svého domu. Podle jeho souseda tak parodoval zpěv muezzina, jímţ se 

svolávají muslimové k modlitbám. Muţ se s rodinou právě modlil, kdyţ soused 

s tradičním jódlováním začal. „Nechtěl jsem nic imitovat a urazit je. Prostě jsem si 

zajódloval pár melodií, protoţe jsem měl dobrou náladu,“ argumentoval obviněný.  
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 Soudce však neshledal jeho obhajobu dostatečnou a rozhodl, ţe se muţ 

mohl pokusit svého muslimského souseda urazit. Uloţil mu zaplatit pokutu 800 eur 

(asi 20 000 korun). 

 Judith byla na procházce s kamarádkou a vzala s sebou i svého teriéra. Po 

procházce v parku chtěly nastoupit do autobusu. Zastavil je však řidič: „ v autobuse 

je muslimka a Váš pes by ji mohl urazit“! Čekaly tedy na druhý autobus, jenţe 

neodjely ani podruhé. Tentokrát byl muslimem samotný řidič a nastoupit jim také 

nedovolil. Judith se ohrazuje: Já vím, ţe muslimové povaţují psa za nečistého, ale 

pamatuju také doby, kdy Británie nebyla muslimskou zemí a kdy Dopravní podnik 

města Londýna nebyl náboţenskou organizací. "Jsem katolička. Mám snad 

poţadovat, aby se mnou nejezdili v autobuse rozvedení lidé?  

Je to jen plíţivá nesnášenlivost, maskující se za zboţnou oddanost", poznamenává 

na adresu britského islámu.  

 

 Rodiče muslima podali trestní oznámení na učitele zeměpisu za to, ţe v hodině 

mluvil o šunce. Uvedli, ţe výuka o šunce uráţí jejich islámskou víru. Učitele, který 

o šunce mluvil, obvinili z rasově motivované xenofobní šikany. José Reyes 

Fernández, učitel s více neţ dvacetiletou praxí před Vánoci vedl hodinu zeměpisu 

na druhém stupni základní školy ve španělském městě La Línea. Popisoval 

klimatické podmínky v provincii Granada a jako příklad uvedl sušení pravé šunky. 

Počasí v Granadě je suché a chladné, pro šunku prostě ideální. Díky tomu má 

místní šunka, známá pod názvem „jamón serrano“, světovou pověst. Do výkladu 

zasáhl muslimský ţák – upozornil učitele, ţe jako muslima jej slovo „šunka“ uráţí. 

Učitel poukázal na to, ţe jsou ve Španělsku, jmenovaná šunka je místní specialita  a 

většině ţáků to nevadí. Rodiče muslima si okamţitě stěţovali u vedení školy a na 

místní policejní stanici podali trestní oznámení. Učitel byl obviněn z rasisticky 

motivované šikany. Škola odmítla novinářům sdělit svoje stanovisko, dokud případ 

nebude vyšetřen. Někteří regionální činitele ale uvedli, ţe učitele podpoří a ţe 

soudní stíhání není na místě. Přidal se i ředitel Španělské federace muslimů 

Mohammed Hamed. Ten uvedl, ţe korán sice zakazuje konzumaci vepřového, 

šunky i slaniny, ale mluvit o ní mají muslimové povoleno. 

http://tema.novinky.cz/euro
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O vánočních svátcích tisk oznámil, ţe státní zástupce ţalobu zamítl. Juan Cisneros, 

státní zástupce soudu v Algeciras uvedl, ţe trestní oznámení ţáka je uráţlivé, 

fanatické a nepřijatelné. „Není zde ani známka nějakého trestného činu“, uvedl. 

Ţaloba byla tedy zamítnuta. 

 

 Tohle je jen nepatrná ukázka událostí, které se dějí všude kolem nás. Jsou to první 

krůčky k islamizaci a prosazování zájmů muslimů. Dalším takovým pomyslným bodem je 

stavění mešit na území jiného neţ muslimského státu. Muslimové prosazují stavění svých 

"chrámů" na našem území a pokud by jim to naše legislativa nedovolila, začnou 

poukazovat na diskriminaci.  

 Jednou jsem se zeptal spoluţáka-muslima, co by se stalo, kdybychom chtěli v jejich 

zemi postavit kostel. Odpověděl zajímavě: „Samozřejmě nikdo Vám nic takového 

nepovolí“. Bohuţel, evropský multikulturalismus hlásá, aby se ti, kteří ţijí v tomto 

prostoru po staletí, přizpůsobovali imigrantům, abychom ctili jejich zvyky a náhodou se 

nedotkli jejich jemnocitu.   

 Závaţnou hrozbu islamizace představuje infiltrace členů islámského vyznání do 

struktur státu, a to do všech sektorů, včetně ozbrojených sloţek. Umoţňuje jim to náš 

"jemný" zákon díky kterému  státní občanství České republiky nabývá kaţdý kdo: a)  Je 

narozen v ČR a pokud je alespoň jeden z rodičů občanem ČR.  b) Uzavřením manţelství s 

občanem ČR.  

 

V České Republice  

 Nebezpečnost sekt v poslední době více souvisí s projevy uvnitř sekt a to většinou, 

týráním vlastních členů sekty jejichţ dva případy jsou uvedeny v předchozích kapitolách. 

Zdá se, ţe sekty svou činnost konají spíše v ústraní. Do konfliktu se zákonem se 

dlouhodobě dostávají některé "zavedenější" sekty, například Svědkové Jehovovi 

(odmítnutím transfuze krve ohroţenému dítěti, zabránění nezletilým příjímání odpovídající 

zdravotní péči).  

 Přes uvedené hrozby se nezdá, ţe by v nejbliţší době hrozilo aktuální ohroţení 

společnosti ze strany náboţenských hnutí a sekt. 



UTB ve Zlíně, Fakulta aplikované informatiky, 2011 47 

 

 

 Pro zjištění informovanosti a názoru obyvatel, jak jsou jimi vnímány bezpečnostní 

hrozby ze strany náboţenských hnutí a sekt ( Dále jen NHaS ), jsem sestavil anketu, která 

se skládá z následujících otázek: 

1. Jaká znáte NHaS v České Republice? 

2. Myslíte si, ţe některá NHaS působící v ČR jsou nebezpečná? 

3. Pokud ano, vyjmenujte je.  

4. Jaké nebezpečí hrozí ze stany NHaS? 

5. Máte osobní zkušenost s náboţenským hnutím nebo Sektou? 

6. Myslíte si, ţe státní orgány ČR mají dostatečnou pravomoc k  eliminaci hrozeb ze 

strany NHaS? 

 

 Velkou výhodou je, ţe se při sběru informací nebylo nutné omezovat vzděláním, 

věkem nebo pohlavím respondentů. Věk respondentů byl mezi 18 – 40 lety, vzdělání 

středoškolské nebo vysokoškolské. Ankety se zúčasnilo 25 respondentů. Mezi 

dotazovanými bylo 9 věřících, 12 ateistů a 4 dotazovaní uvedli, ţe jsou věřící „napůl“ (při 

bliţším dotazu o vysvětlení jejich poloviční víry, oba respondenti uvedli, ţe do kostela sice 

nechodí, ale věří v něco nadpřirozeného). 

 

Vyhodnocení odpovědí respondentů: 

1. Jaká znáte NHaS v České Republice? - Cílem bylo zmapovat znalosti 

dotazovaných o církvích a náboţenstvích. Nejvíce respondentů 16 dokázalo 

vyjmenovat 5 církví, náboţenství nebo sekt. Všichni uvedli minimálně 3, 

maximální počet vyjmenovaných církví , náboţenství nebo sekt  bylo 9. 

Všichni respondenti uvedli ve výčtu Římskokatolickou církev. Více neţ polovina 

uvedli i Svědky Jehovovi a Islamisty. Ze všech dotázaných, 18  uvedlo sekty známé 

díky kauzám, které se objevily v médiích. A to kauza Kuřim a kauza týrání 

seniorek, ovšem nikdo z dotázaných si nedokázal vzpomenout k jaké sektě aktéři 

patřili. Pouze čtyři z 25 respondentů, znají sektu Vesmírných lidí i přes jejich 

rozsáhlou agitační kampaň.  Jeden z respondentů dokonce uvedl Satanistickou 

církev, ačkoliv ta mezi církve nepatří. 
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Graf.  1 - Počet náboţenských hnutí a církví, které respondenti znají. 

 

2. Myslíte si, že některá NHaS působící v ČR jsou nebezpečná? - Další otázkou 

jsem se snaţil zjistit zda respondenti mají v podvědomí jiţ zmíněné kauzy nebo 

jestli znají i jiné, které nejsou medializované. 21 respondentů odpovědělo kladně. 

3. Pokud ano, vyjmenujte je. - Otázka měla za úkol zjistit, zda jsou respondenti 

schopni vyjmenovat náboţenská hnutí a sekty o kterých si myslí, ţe jsou 

nebezpečné. Sedmnáct respondentů vyjmenovalo minimálně dvě hnutí. Nejčastější 

odpovědi: „Sekta z Kuřimi, sekta kterou ovládal senior Adam, Satanisté a Islámské 

náboţenské hnutí“. Dvanáct uvedlo Satanisty a dva z respondentů zmínili sektu 

Jana Dvorského (Imanuelité).  
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Graf.  2 - Náboţenská hnutí a sekty, o který si respondenti myslí ţe jsou 

nebezpečná. 

 

4. Jaké nebezpečí hrozí ze stany NHaS? - Zde šlo o zjištění názoru respondentů na 

nebezpečnost sekt a náboţenských hnutí, a jejich pohled na hrozbu nebezpečí. 

Dvacet ze všech dotázaných odpovědělo, ţe hrozbou je manipulace "duchovními"( 

hlavními představiteli ať uţ církve nebo sekty). Mezi další hrozby uvedli oběti, 

izolaci od tradičních hodnot a ztrátu zdraví, majetku, přátel a bliţních a váţné 

dopady na psychický stav členů. Někdy dokonce můţe členství v sektě skončit i 

smrtí. 

5. Máte zkušenost s náboženským hnutím nebo Sektou?- Tato otázka měla blíţe 

vymezit z jakých respondenti vycházejí zkušeností, při názoru na nebezpečnost sekt 

a náboţenských hnutí. Dvacet jedna dotazovaných odpovědělo kladně, ať uţ jde o 

zkušenost osobní nebo zprostředkovanou přes druhou osobu. Osobní zkušenost 

mělo pět dotazovaných. Tři uvedli ţe, v minulosti byli členy církve Svědků 

Jehovových. Dva jak uvedli: "se dostali do spárů satanistů". 
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6. Myslíte si že státní orgány ČR mají dostatečnou pravomoc k  eliminaci hrozeb 

ze strany NHaS? - Všichni z  dotazovaných uvedli, ţe orgány ČR nemají nebo 

nechtějí mít vhodné prostředky a pravomoce k tomu, aby stíhali hlavní 

představitele hnutí uvedených v předchozích dotazech, u kterých lze spatřovat 

nebezpečné jednání vůči svým "ovečkám". Důvodem je také to ţe, všechny sekty a 

náboţenská hnutí jsou zaloţeny na dobrovolnosti.  

 

 

 Z odpovědí respondentů jsem zjistil, ţe všichni mají alespoň základní znalosti o 

sektách a náboţenských hnutí. Tyto znalosti ve většině případů získali respondenti 

sledováním kauz, které se objevili v médiích.  

 Dva z respondentů měli hlubší znalosti v oblasti náboţenských hnutí a sekt. 

Důvodem bylo, jak uvedli, "propadnutí" jejich rodinného příslušníka sektě. Oba uvedli, ţe 

to byl hrůzný záţitek, který by znova nechtěli podstupovat.  

 Pro naši potřebu pojmenujme rodinné příslušníky kteří "propadli"sektě člen A a 

člen B. I kdyţ obě osoby byly členy měkké sekty, tzn. působení v sektě nemá v tak velké 

míře destruktivní vliv na psychiku svých členů a jsou více otevřené vnější sociální 

kontrole, členství na nich zanechalo následky z kterých se dlouho nemohli vzpamatovat. 

Šlo o následky finanční a také sociální. Oba byly členy sekty Svědků Jehovových. 

Odevzdali všechen svůj majetek "Jehovistům", protoţe očekávali brzký konec světa. Jak 

sami řekli začali být na víře a členech závislí. Později kdyţ členu A onemocnělo dítě, 

rozhodoval se, zda mu umoţnit transfuzi krve. Umoţněním lékařům nechat zavést 

transfuzi by dítě zachránil, ale čekalo by ho vyloučení ze společenstva. Bohuţel v něm 

převládla touha po společenstvu, a jeho dítě díky tomu zemřelo. Aţ kvůli téhle tragické 

události člen A pochopil, ţe vstup do sekty byl omyl. Bohuţel dítěti uţ to ţivot 

nezachránilo. Člen B měl podobnou zkušenost, s tím ţe to nebylo dítě o koho přišel, ale 

jeho ţena která se rozhodla pro nepřijetí transfuze krve, a díky tomu nepřeţila.  

 Někdy je třeba tragické události abychom pochopili, ţe jsme manipulováni pod 

rouškou víry.   

  

 

Důleţité je, aby víra nedělala z člověka otroka, ale naopak mu pomohla překonávat 

sloţité situace a vedla ho k rozvoji osobnosti. 
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5 MOŽNOSTI ELIMINACE BEZPEČNOSTÍCH HROZEB 

 Eliminovat bezpečnostní hrozby můţeme ve dvou úrovních, a to státními a 

nestátními aktéry. 

  Mezi státní aktéry, kteří mohou ovlivňovat bezpečnost státu řadíme, Ministerstvo 

Vnitra, Ministerstvo kultury, Policie ČR a orgány podílející se na tvorbě legislativy 

umoţňující registraci náboţenských společností. Mezi nestátní aktéry patří nevládní 

organizace, například Společnost pro studium sekt a nových náboţenských směrů a 

Katolická církev.  

 Ministerstvo Vnitra - Je jedním z nejdůleţitějších státních aktérů politiky,proti 

náboţenskému extremismu,protoţe je ústředním orgánem státní správy pro vnitřní 

záleţitosti a vnitřní pořádek. Do jeho kompetencí spadá politika proti náboţenskému 

extremismu ,také náboţenskému extremismu, v jehoţ rámci je důraz na monitoring který 

zajišťuje Policie ČR.  

 Ministerstvo kaţdoročně vydává informace o problematice extremismu na území 

ČR, ve kterých se aţ do roku 1999 uvádí, ţe sekty a pseudonáboţenské organizace na 

našem území sice působí, ale nebyla zjištěna prokazatelná trestná činnost. V dalších letech 

se ve zprávách píše o tom, ţe nebyly v relevantních zdrojích zaznamenány významné 

poznatky o činnosti nebezpečných náboţenských sekt. Opětovně je zmíněná činnost 

spojená s náboţenským extremismem aţ v roce 2007. 

Kaţdoročně ministerstvo vydává výroční zprávu o extremizmu a strategii boje proti 

extremismu 

 Strategie boje proti extremismu kontinuálně navazuje na předchozí výroční zprávy 

o problematice extremismu na území České republiky předkládané vládě ČR a Poslanecké 

sněmovně Parlamentu ČR pravidelně od roku 1998, a to: 

 za období let 1997 – 2002 jako samostatná výroční zpráva o problematice 

extremismu na území České republiky. 

 za období let 2003 – 2007 jako příloha výroční Zprávy o situaci v oblasti vnitřní 

bezpečnosti a veřejného pořádku pod názvem „Informace o problematice 

extremismu na území České republiky“. 
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 Ministerstvo kultury - umoţňuje legální vznik a působení náboţenských 

společností registrací subjektů. Základním poţadavkem pro vznik registrace je 

respektování ústavního pořádku, suverenity, a právního řádu České Republiky. Bohuţel 

registrace není zárukou kvality a nezávadnosti, jak je rozšířeno přesvědčení mezi širokou 

veřejností. Církve a náboţenské skupiny byly rovněţ poprvé uváděny ve zprávě o 

problematice extremistů v roce 2007 v agendě preventivních akcí ministerstva kultury v 

rámci jeho agendy registrace církví a náboţenských společností a evidence církevních 

právnických osob. Ministerstvo však nemá kompetence sledovat činnost neregistrovaných 

náboţenských skupin. Není oprávněno monitorovat ani činnost registrovaných 

náboţenských společností. Je však povinno reagovat na podněty, které by dokládaly jejich 

nebezpečnou a protizákonnou činnost, a to nejprve výzvou k jejímu odstranění. Jestliţe 

však i nadále církev nebo náboţenská společnost v činnosti pokračuje, ministerstvo kultury 

zahájí řízení o zrušení registrace. [19] 

Zpráva ministerstva kultury z roku 2007: 

Ministerstvo kultury v roce 2007 v rámci své agendy registrace církví a náboţenských 

společností a evidence církevních právnických osob nezaznamenalo ţádné problémy s 

extremistickými či rasistickými projevy registrovaných či evidovaných subjektů nebo 

jejich představitelů.  

 

V roce 2007 byly registrovány nové církve a náboženské společnosti:  

1) Buddhismus Diamantové cesty linie Karma Kagju, 2) Višma Nirmala Dharma, 3) Ruská 

pravoslavná církev, podvorje petriarchy moskevského a celé Rusi v České republice, 4) 

Církev ţivého Boha. V průběhu registrace těchto církví a náboţenských společností bylo 

zjištěno, ţe předloţené návrhy splňují všechny zákonem stanovené poţadavky, nebyly 

zjištěny ţádné extremistické xenofobní, rasistické či jiné nebezpečné projevy těchto církví 

a náboţenských společností. Ministerstvem kultury byla proto vydána rozhodnutí o 

registraci Buddhismu Diamantové cesty linie Karma Kagju, Višmy Nirmaly Dharmy, 

Ruské pravoslavné církve,podvorje petriarchy moskevského a celé Rusi v České republice 

a Církve ţivého Boha jako právnických osob působících na území České republiky. 
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 K ochraně společnosti před sektami slouţí zejména ustanovení § 5 zákona č. 3/2002 

Sb. o svobodě náboţenského vyznání a postavení církví a náboţenských společností a o 

změně některých zákonů (zákon o církevních a náboţenských společnostech), v platném 

znění, které stanoví podmínky zabraňující působení nebezpečných náboţenských skupin 

snaţících se manipulovat s lidmi, vyvíjet na mě nátlak, vyuţívat jejich slabosti a závislosti 

apod. Podmínky uvedené v ustanovení § 5jsou závazné nejen pro registrované subjekty, ale 

i pro náboţenská společenství, která na Ministerstvu kultury registrována nejsou. 

 Činnost neregistrovaných náboţenských skupin Ministerstvo kultury nesleduje. 

Není oprávněno monitorovat ani činnost registrovaných církví a náboţenských společností. 

Je však povinno reagovat na podněty, které by dokládaly jejich nebezpečnou a 

protizákonnou činnost, a to nejprve výzvou k jejímu odstranění. Jestliţe však i nadále 

církev nebo náboţenská společnost v takové činnosti pokračuje, Ministerstvo kultury 

zahájí řízení o zrušení její registrace. [19] 

 Policie ČR  - Bohuţel v České republice neexistuje samostatné pracoviště či 

vyčleněná skupina zabývající se problematikou sekt a jejich potencionálních hrozeb. Dané 

problémy řeší kriminální policie daného regionu. Policie je podřízena Ministerstvu vnitra 

na základě jeho instrukcí provádí monitoring vybrané skupiny a sleduje, zda nedochází k 

porušování zákonů. Z důvodů neexistence paragrafů, je problematické obviňování z 

trestných činů a jejich dokazování podezřelým osobám. Policie je svým způsobem 

bezmocná vzhledem k tomu ţe většina těchto uskupení není dle platných zákonů nijak pro 

společnost nebezpečná. 

 Legislativa a právní aspekty - nastavuje legální prostředí pro vznik a výskyt 

náboţenských společností. V ČR zajišťuje náboţenskou svobodu především ústava, Listina 

základních práv a svobod a zákon č. 3/2002 Sb. o svobodě náboţenských vyznání 

postavení církví a náboţenských společností.  

 Katolická církev - Rozmach sekt a nových náboţenských hnutí vedl i katolickou 

církev ke snaze o definování oficiálního postoje vůči těmto skupinám. Porovnáme-li 

postoje, které se vůči sektám objevují v různých církvích, najdeme různé typy postojů, 

které můţeme roztřídit do tří skupin: 
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 religionistický - který sektu zkoumá z hlediska dějin náboţenství a zajímají ho 

tedy souvislosti té které sekty s jinými náboţenskými společnostmi a náboţenskými 

fenomény v historii. 

 pastorační - který se zajímá o vliv sekt na ţivot věřících i nevěřících, o otázky 

péče o ty, kdo do sekty odcházejí, vracejí se z ní nebo jsou poškozeni ţivotem 

v sektě. 

 bojovný - který se realizuje v boji proti sektám, v jejich difamaci a velmi 

působivým varováním před sektami a který má někdy v sektě náhradní cíl či motiv 

své existence. 

 Katolická církev ve svých oficiálních projevech i v převaţující praxi zaujímá vůči 

sektám postoje, které bychom nazvali religionosticko - analytické a pastorační. Tedy snaţí 

se sekty rozlišit, poznat jejich původ a skutečné cíle i metody jejich práce. Je-li to jen 

trochu moţné, snaţí se o komunikaci, pokud ovšem tato není zneuţívána sektou k matení 

eventuálních zájemců o ni. Dále se pokouší o duchovní a teologické rozlišení.[19] 

Společnost pro studium sekt a nových náboženských směrů -  Společnost pro 

studium sekt a nových náboţenských směrů je občanským sdruţením, registrovaným 

Ministerstvem vnitra roku 1993. Má méně neţ 20 členů, kteří většinou pocházejí z 

akademického prostředí a informace o nových náboţenských hnutích potřebují ke své 

profesi. Činnost Společnosti spočívá na dobrovolnosti. Společnost pro studium sekt a 

nových náboţenských směrů vznikla jako základna informací o nových náboţenských 

hnutích v době, kdy tyto informace chyběly. Zmínky o nových náboţenských hnutích se 

sice jiţ v době jejího vzniku často objevovaly v médiích, ale neprovázela je hlubší 

znalost.[20] 

 V boji proti bezpečnostním hrozbám náboţenských hnutí a sekt, je potřebné rozšířit 

oddělení Policie ČR o další, které se budou zabývala výhradně problematikou 

náboţenských hnutí a sekt (dále jen NHaS) a jejich potencionální hrozbou. V součastné 

době je brána nebezpečnost sekty jen tehdy, působí-li jejich činnost proti základu státu. Z 

policejního hlediska je nebezpečná ta sekta jejíţ činy jsou v rozporu s trestním zákonem. 

Nebezpečí nespočívá jenom v trestných činech, ale závaţnou hrozbu představuje infiltrace 

členů NHaS do struktur státu a to včetně ozbrojených sloţek. 
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  Úkoly nového oddělení by spočívaly v analýze, zda jsou relevantní bezpečnostní 

hrozbou, a kontrole vzniklých a stávajících náboţenských hnutí a sekt. V nově vzniknutém 

oddělení musí být také psycholog, který by fungoval při zásahu před náboţenskými 

hnutími a sektami jako poradce. Pro kontrolu a moţnost zásahu v případě nebezpečného 

jednání ze strany sekt a náboţenských hnutí, je potřeba také upravit pravomoc Policie ČR a 

to pomocí změny v legislativě. 

5.1 Legislativa a právní aspekty 

V dnešní formě v jaké se nachází legislativa a zákony, nemají státní aktéři, jenţ se 

podílí na eliminaci hrozeb, proti nebezpečným sektám a náboţenským hnutím vhodné 

nástroje k postihování trestných činů které tato hnutí páchají.  

Zákony řešící problematiku náboženských hnutí a sekt jsou následující:  

zákon č. 3/2002 Sb., O svobodě náboţenského vyznání, postavení církví a náboţenských 

společností. 

zákon č. 218/1949 Sb., O hospodářském zabezpečení církví a náboţenských společností 

státem 

 

 Široké formulace v zákoně č. 3/2002 Sb. např. omezování psychického vývoje 

nezletilých nebo poškozování sociálních vazeb vzbuzují otázku, zda je vůbec moţné 

přesvědčivě dokázat jejich nedodrţení a také obavu z případného zneuţití tohoto paragrafu 

proti některé církvi či náboţenské společnosti.  

 Je potřeba vypracování nových zákonů, které budou přísnější, k moţnosti vytvoření 

nových náboţenských hnutí. Dále zákon upravující pravomoc Policie ČR u kterého jsou 

jasně vymezené pojmy a definice týkající se vstupu a fungování členů v sektě. Také 

postihování vůdců (hlavních představitelů) musí být lépe prokazatelné s moţností začít 

trestní stíhání na základě svědectví s minimem důkazních materiálů. Zákon, který dá 

prostředky k eliminaci nebezpečí, jenţ sekty a náboţenská hnutí představují. Pravomoc 

Policie ČR značně omezuje fakt, ţe do náboţenského hnutí nebo sekty vstupují členové 

dobrovolně. 

 Nicméně je důleţité připomenout ţe takový zákon musí být vytvářen "citlivě" kvůli 

moţnosti jeho snadného zneuţití, proti "nepohodlným" náboţenským hnutím. 
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ZÁVĚR 

Kaţdý máme nutkání v něco věřit, v něco co nás při těţkých chvílích povzbudí, 

člověk potřebuje mít spojence v něčem nadpřirozeném. Většina nebezpečných 

náboţenských hnutí a sekt jsou postaveny na vědomí, ţe téměř kaţdý člověk chce v něco 

věřit. Od pradávna to věděli i panovníci, kteří vyuţívali víru také k manipulaci s 

poddanými. V dnešním světě se někteří lidé pasují do takových panovníků, a snaţí se skrz 

víru ovládat své "poddané". Je důleţité uvědomit si která náboţenská hnutí a sekty jsou 

postaveny na pevných základech víry a pomáhají k rozvoji osobnosti a která jsou 

prospěchářská a rozvoj osobnosti potlačují, protoţe tak můţou lépe manipulovat se svými 

členy.  

Hlavním cílem diplomové práce bylo analyzovat problematiku týkající se hrozeb 

souvisejících s činností náboţenských hnutí a sekt. V druhé kapitole jsem vymezil, u 

kterých náboţenských hnutí a sekt můţeme spatřovat násilné jednání, a to jak vůči svým 

členům tak veřejnosti. V další kapitole jsem specifikoval hrozby které souvisí s činností 

sekt a  náboţenských hnutí. A to z globálního a regionálního hlediska. V praktické části 

jsem analyzoval aktuální bezpečnostní hrozby a projevy vyplývající z činnosti 

náboţenských hnutí a sekt. Ze závěrů lze vidět, ţe České Republice v aktuálním 

bezpečnostním prostředí nehrozí ţádný globální konflikt, avšak existují hrozby které by 

mohly vést k ohroţení bezpečnosti. První hrozbou je radikalizace náboţenské společnosti, 

kdy členové sekty dostávají příkazy od svého vůdce, k páchání trestné činnost. Další 

hrozba je přítomna v jednotlivci, který je pod vlivem sekty a začne, z vlastní iniciativy, 

páchat trestnou činnost. 

Nebezpečné sekty a náboţenské společnosti tedy existují i v České republice, zatím 

jsou však nebezpečné pouze svým vlastním členům a sympatizantům. Některé sekty se v 

budoucnu mohou stát radikálnější a být tak nebezpečné i pro společnost, ovšem jak je 

patrné z poslední kapitoly stát proti nim zatím nedisponuje účinnými mechanismy. Proto 

jsem v rámci výstupů diplomové práce navrhl opatření, které by mohlo vést k minimalizaci 

bezpečnostních hrozeb. Jsou to opatření jak na legislativní, tak na personální úrovni.  
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Zatím se o svou budoucnost bát nemusíme, ale v celosvětovém měřítku to vypadá ţe 

se "stahují mračna" nad Evropou. Hrozby které jsou kolem nás musíme začít brát váţně a 

začít se touhle problematikou zabývat. Islamizace Evropy, ne-li světa, začíná ve velkém 

měřítku ovlivňovat náš běţný ţivot. Dovolím si říct jedno klišé: „Díky bohu za to, ţe jsme 

relativně chudá země“. Prozatím na svou "vlastní kůţi" nepociťujeme jaké to je být 

utlačován ve své vlastní zemi. Ale islamizace uţ dotírá i na Českou Republiku, začátkem je 

povolení stavění mešit a minaretů ať uţ v Brně nebo jiných městech, dalším stádiem bude 

prosazení zákonů upravujících práva muslimů.  

 Osobně si myslím, ţe pokud jsem v cizí zemi, měl bych respektovat zákony a 

kulturu cizí země. A ne, prosazovat si zde vlastní zákony a šířit svou kulturu. V ţádné 

muslimské zemi, by křesťané nedostali povolení na stavění kostelů a ještě navíc 

prosazování vlastního náboţenství, proto jsem proti stavění mešit v naší zemi, proti 

zahalování se ţen na veřejnosti a proti zvykům, které se muslimové snaţí prosadit. 

 Evropský multikulturalismus hlásá, aby se ti, kteří ţijí v tomto prostoru po staletí, 

přizpůsobovali imigrantům, abychom ctili jejich zvyky a náhodou se nedotkli jejich 

jemnocitu. 

   

 

Důležité však je, aby víra nedělala z člověka otroka, ale naopak mu pomohla 

překonávat složité situace a vedla ho k rozvoji osobnosti. 
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ZÁVĚR V ANGLIČTINĚ 

 We all have the urge to believe in something, something in us during difficult times 

encouraging, one needs to have an ally in anything supernatural. Most dangerous religious 

movements and sects are based on the knowledge that almost everyone wants to believe in 

something. From time immemorial, it also knew rulers who used religion also handling 

subjects. In today's world, some people fit into such rulers, and through faith to try to 

control their "subjects". It is important to realize that religious movements and sects are 

built on solid foundations of faith and help to develop a personality that is utilitarian and 

suppress the development of personality, because you can better manipulate their 

members. 

 The main aim of this thesis was to explore issues relating to threats related to the 

activities of religious sects and movements. For proper analysis, I had to define which 

religious movements and sects can be seen violent acts both against its members or the 

public. In the next chapter, I specify the threats related to the activities of sects and 

religious movements. And the global and regional perspective. In the practical part, I 

analyzed the current security threats and symptoms resulting from the activities of religious 

sects and movements. The conclusions that can be seen, the Czech Republic in the current 

security environment there is no any global conflict, but there are threats that could lead to 

security threats. The first threat is the radicalization of religious society, sect members 

when they receive orders from their leader, to engage in criminal activity. Another threat is 

present in individuals under the influence of sects and starts on its own initiative, to  

commit crime. 

 Dangerous sects and religious communities, there are thus in the Czech Republic, 

are still dangerous only to its own members and supporters. Some sects in the future may 

become more radical and are thus dangerous for society. Some sects and religious 

movements are a security threat, but as is evident from the last chapter to stand against 

them, yet does not have effective mechanisms. Therefore, I output the thesis proposed a 

measure that could lead to minimize security threats. They are measures both legislative  

and personal level. 

There is a need not worry about his future, but on a global scale, it seems that "clouds are 

gathering" through Europe. The threats that are around us we begin to get serious and start 

this one subject. 
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Islamization of Europe, if not the world begins in the large-scale influence our daily lives. 

Let me say a cliché: "Thank God for that we are a relatively poor country." So far on his 

"hand" do not feel what it means to be oppressed in their own country. But you cannot 

Islamization and the Czech Republic to start is to permit the building of mosques and 

minarets in Brno, the next stage of the enforcement of laws governing the rights of 

Muslims. 

 Personally, I think that if I am in a foreign country, I should respect the laws and 

culture of a foreign country. And not to enforce its own laws here and spread their culture. 

In any Muslim country, Christians would not get permits for building churches, and 

especially the promotion of their own religion, because I am against building mosques in  

our country, against the veiling of women in public 

 European multiculturalism preaches that those who live in that area for centuries, 

adjusted the immigrants to honor their customs and accidentally touching the sensibilities. 

 

 

Importantly, however, that faith did not make the man a slave, but rather helped him 

overcome a difficult situation and it led to the development of personality. 
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SEZNAM POUŽITÝCH SYMBOLŮ A ZKRATEK 

ČR  Česká Republika 

NHaS 

NNH    

 Náboţenských hnutí a sekt 

Nová náboţenská hnutí 

 

NNH 
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